PARASHAT 13

Nombre de la porción: “Shemot” Nombres.

Porción de la Torah: Éxodo 1:1 A 6:1

Isaías 27:6 a 28: 13

29: 22-23

Lectura de la Haftara

Isaías 27:6–28:13; 29:22–23
· 1:1 Los Hijos de Israel se multiplican en gran manera

· 1:8 El nuevo Faraón se vea amenazado y Decide esclavizar a los israelitas

· 1:15 El asesinato de los recién nacidos Niños de Israel

· 2:1 El nacimiento de Moshe, su liberación de la muerte y de la adopción por la hija del Faraón

· 2:11 Moshe se identifica con su pueblo, intenta integrarse a  ellos por el brazo de carne, huye a Madián para salvar Su Vida

· 2:16 Moshe se casa

· 2:23 El tiempo de la salvación de YAHWEH de su pueblo ha llegado

· 3:1 Moshe el pastor, La zarza ardiente cuando YAHWEH se revela a Moshe
· 3:11 Dudas de Moshe y reconfirmación de YAHWEH
· 3:13 El Nombre de Elohim es revelado; comisión de YAHWEH a Moshe
· 4:1 Dudas de Moshe, temores y luchas con YAHWEH por encima de su Comisión 

· 4:18 Moshe cede y se embarca para Egipto

· 4-24 La circuncisión de los hijos de Moshe
· 5:1 Primera visita a Faraón  de Moshe y de Aarón 

· 5:6 Faraón aumenta las cargas de los israelitas

· 5:20 Los israelitas van a quejarse a Moshe y Moshe intercede ante YAHWEH
· 6:1 YAHWEH promete la liberación de Israel por su mano fuerte

Bereshit (Génesis) es el libro que trata sobre los comienzos y, finalmente, su tema principal es la elección divina y del Creador sobre su creación incluyendo obviamente al hombre. Bereshit es el libro del Creador, no de la creación, está diseñado en un principio contando cuantos días serán los días de la humanidad. Seis días trabajarás y el séptimo descansarás.
Bereshit 2 1 Así los cielos y la tierra fueron terminados, junto con todo en ellos. 2 En el sexto día Elohim terminó con sus trabajos los cuales Él había hecho, así que El descansó en el séptimo día de todos sus trabajos que El hizo. 3 Elohim bendijo el séptimo día y lo separó como Kadosh; porque en ese día Elohim descansó de todos sus trabajos que Elohim había comenzado a hacer.
Es erróneo pensar siquiera que la humanidad elige a YAHWEH El Creador. Finalmente si no sabemos el principio, mucha humanidad terminará sin saber por qué vino a habitar estos tiempos finitos sacados de la infinitud de la Voz del Creador. De hecho mucha humanidad ya partió con la deuda del deber desde El Creador no cumplido, porque sólo le alcanzó la vida para hacer lo que atinó, pues cuando esto pasa, la verdadera voluntad del Creador porque se conozca su Nombre nunca fue. Triste y lastimero, como triste y lastimero saber que se es eterno con nuestras acciones. ¿Cómo conocer el tema de rescate eterno si no conocemos de qué se tiene que rescatar eternamente a la humanidad? ¿Sabemos lo suficiente del principio para entrar a Shemot? Las Escrituras no se leen ni se dicen, se entienden por el Ruaj para leerlas y decirlas.
Shemot (Éxodo) es el libro cuyo tema principal es la liberación,  la redención de Israel de Mitzrayim (Egipto) y la entrega del documento matrimonial a su amada nación o Novia: Israel.

Aquí aprendemos cómo YAHWEH salva a su pueblo y se nos muestra que su pueblo se libera con el fin de adorarle. YAHWEH libera a su pueblo primero como pueblo de Mitzrayim dentro de Mitzrayim, es decir que todavía no se le ha dicho que es la novia, porque esto sucede en el Sinaí. Y lo libera de su opresor dentro de los lazos de su opresor. Israel así ve con sus propios ojos la consolación, pues no hay consolación si no hay dolor. No hay Consolador si no hay dolidos. Todo para lo excelso del tema del rescate: Redención para adoración.
El tema de la redención.

Éxodo 6:6-8 Por tanto, di a los hijos de Israel: "Yo soy YAHWEH, y yo os sacaré de debajo de las cargas de los egipcios, y os libraré de su servidumbre. Yo también te redimiré con brazo extendido, y con juicios grandes. A continuación os tomaré por mi pueblo y yo seré vuestro Elohim; y sabréis que yo soy YAHWEH tu Elohey, que te sacó de debajo de la cargas de Egipto. Os introduciré en la tierra que juré dar a Abraham, a Yitzhak ya Yaakov, y yo os la daré por heredad; Yo soy YAHWEH " (énfasis añadido). 
Éxodo 3:12 Y él dijo: " Ciertamente yo estaré contigo, y esto te será por señal a vosotros, que os he mandado, cuando hayas sacado al pueblo de Egipto, serviréis a Elohim en este monte ». (Énfasis añadido).
Adoración

Éxodo 4:23 Y yo digo: " que dejes a mi hijo ir para que me pueda adorar [Hebreos. H5647 de Strong] Yo te he dicho que dejes a mi hijo ir para que me pueda adorar, pero tú has rehusado dejarlo ir. ¡Bueno, entonces, Yo mataré a tu primogénito!". (Énfasis añadido) 
Éxodo 7:16 Y dile a él: 'YAHWEH, el Elohim de los Hebreos, me envió a ti para decir: "Deja a mi pueblo ir, para que ellos me puedan adorar en el desierto." Pero hasta ahora tú no has escuchado; (énfasis añadido).
Hebreos es apartados o separados del resto; los que permanecen en Pesaj, es decir los que permanecen del otro lado esperando por su redención con la finalidad de saber para qué son apartados, para ser pueblo primero y luego para ser la desposada para la eterna verdad de ser la esposa. Hoy podría estar cegada esta verdad, porque aún en su gran mayoría el Israel que anda por todas las naciones ni siquiera sabe que es Israel, no saben que son pueblo porque no andan con los del pueblo, no son novia porque no saben que la novia es una sola y no saben cómo ser novia, pues desconocen que hay una ketubah o Pacto Matrimonial que nos dieron y rompieron nuestros ancestro, pero que el Gran Consolador Yeshua vino y murió para que la adultera Israel fuera libre para el matrimonio definitivo. 
El esquema básico de Éxodo

Los capítulos 1-6 nos muestran la necesidad de la redención.

Capítulos 7-11 nos muestran el poder o la fuerza del Redentor cómo las diez plagas son derramadas sobre Egipto.

Los capítulos 12-18 nos muestran el carácter de la redención; comprada por la sangre y emancipado por el poder.

Los capítulos 19 a 24 se nos enseñan el deber de los redimidos.

Capítulos 25-40 vemos la restauración de las  disposiciones de los redimidos, están hechos para ver los fracasos de los que enfrentan a los redimidos.

Vayikra (Levítico) da instrucciones sobre la forma de adorar a YAHWEH.

Bamidbar  (Números) nos da las instrucciones pertinentes a nuestra vida espiritual y de la guerra en el "desierto " de la vida.

Devarim (Deuteronomio) da instrucciones a la generación más joven para prepararlos para ingresar a la tierra Prometida. Está  contenido dentro de una recapitulación de los principios fundamentales de la Torá, así como la adición de algunas nuevas leyes, el corazón y los temas proféticos relacionados con la obediencia a la Torá.

Las prefiguraciones en Éxodo

Egipto es una prefiguración  del mundo, el lugar del pecado y de la esclavitud donde Israel se mantiene en cautiverio antes de ser entregado o redimido por el poder de YAHWEH y la sangre de Yeshua, el Cordero de Elohim. Es interesante notar que aunque Egipto fue el país de la ciencia y el arte,  era igual a la tierra de la muerte. Su religión estaba obsesionadamente unida con la muerte, alejada de la redención, sirviendo de camino ancho a los egipcios y de vehículo de esclavitud a los que tenían que vivir para ver la adoración con sus ojos, pues esto es lo que vio Israel desde las entrañas de Egipto de donde fueron rescatados nuestros ancestros. Hoy las entrañas del mundo con sus placeres, ambiciones y mentiras religiosas tienen a Israel en las entrañas nuevamente, pero con un privilegio si se quiere, Mashiaj ya vino a redimir a su pueblo para que sea su desposada y haya una Boda.
Revelaciones 17:15 Entonces me dijo: "Las aguas que has visto donde la ramera se sienta, son pueblos, muchedumbres, naciones y lenguas. 16 Y los diez cueros que has visto y la bestia, odiarán a la ramera, la dejarán en ruina y desnuda; devorarán sus carnes y la consumirán con fuego. 17 Pues

YAHWEH lo ha puesto en sus corazones para cumplir su propósito, esto es, ponerse de acuerdo, y dar sus reinos a la bestia hasta que las palabras de YAHWEH se hayan cumplido. 18 Y la mujer que has visto es la gran ciudad que gobierna sobre los reyes de la tierra."

Faraón es una prefiguración de Satanás, un amo despiadado que se opone al pueblo de YAHWEH en cada paso del  camino; faraón tenía su trono y estaba rodeado de hechiceros, adivinos, consejeros y su séquito conciliar. Hasta hoy está faraón como dueño y señor con las teologías, adivinaciones, hechicerías, consejerías y concilios que determinan lo que su dios debe hacer con Israel. Hay muchos faraones que no quieren dejar ir al pueblo de YAHWEH a adorar celebrando las fiestas del Eterno y aprendiendo a hacer su Torah. Los mantienen esclavos con las mentiras de Egipto y sus fiestas paganas. Israel lamentablemente sigue oscuro, engañado produciendo ladrillos para construir las ciudades de los ayudantes de faraón.
Yeshayah (ISAIAS) 28 1 ¡Ay de la corona de soberbia de los ebrios de Efrayim, de la flor marchita de su esplendor orgulloso, que está a la cabeza del fértil valle perteneciente a los sobrecogidos por el vino!
2 YAHWEH tiene a alguien fuerte y poderoso.

El viene como tormenta de granizo, tempestad destructora, como inundación de aguas recias con ímpetu; con sus manos las lanza a tierra.

3 La corona de soberbia de los ebrios de Efrayim está pisoteada bajo los pies;

4 y la flor marchita de su orgulloso esplendor, que está a la cabeza del fértil valle es como el primer higo maduro de verano – cualquiera que la vea, la coge y se la come.
Revelaciones 12:3 Otra señal fue vista en el cielo, había un gran dragón rojo con siete cabezas y diez cuernos, y en sus cabezas siete coronas reales. 4 Su cola arrastró una tercera parte de las estrellas del cielo, y las lanzó a la tierra. Se paró delante de la mujer que estaba al dar a luz, para poder devorar al niño en el momento que naciera.

5 Dio a luz a un hijo, un varón, el que regirá a todas las naciones con cetro de hierro.
Pero el niño fue arrebatado a lo alto a YAHWEH y su trono; 6 y ella huyó al desierto, donde tiene un lugar preparado por YAHWEH para que pueda ser cuidada por espacio de mil doscientos sesenta días.

7 Después hubo una batalla en el cielo; Mijael y sus malajim pelearon contra el dragón, y el dragón y sus ángeles respondieron. 8 Pero no eran suficientemente fuertes para vencer, así que ya no había lugar para ellos en el cielo. 9 El gran dragón fue lanzado fuera, aquella serpiente antigua, también conocido por el diablo y ha satán, el engañador del mundo entero. Él fue arrojado a tierra, sus ángeles fueron arrojados con él.

Los magos del Faraón es una prefiguración de los espíritus demoníacos, haciéndole una oferta de Faraón en su oposición a Israel. Hasta hoy se le hace oposición a la verdad de El Elohey de Abraham con pases mágicos para que sean sanados y sugestiones enraizadas en viejas creencias disfrazadas de “Espíritu Santo”
Revelaciones 13:3 Una de las cabezas de la bestia parecía que había recibido una herida mortal, pero su herida mortal fue sanada; y toda la tierra se maravilló y fue en pos de la bestia.4

Adoraron al dragón, porque había dado autoridad a la bestia; y adoraron a la bestia diciendo:

"¿Quién es como la bestia, quién puede hacerle la guerra?"

5 Le fue dada una boca que hablaba blasfemias arrogantes, y le fue dada autoridad para actuar por cuarenta y dos meses.

Moshe es una prefiguración profética de Yeshua (su primera venida),  Libertador de su pueblo Israel de la esclavitud y el poder del pecado, la muerte y el infierno, que es el poder del enemigo, Satanás. Hasta hoy. El Adón quiere y sacará a su pueblo que está en medio de todas las religiones y creencias paganas cayéndose la mentira milenaria con la verdad eterna de Yeshua Ha Mashiaj. No hay poder que pueda evitar sacar a su pueblo que le escucha. Por encima de concilios, visiones, denominaciones, mega estructuras, por encima de mentiras milenarias, por encima de todas las traducciones amañadas de las Escrituras, por encima de las fiestas paganas y de los paganos, Yeshua Ha Mashiaj llama a su pueblo a salir. Ellos escucharán su voz por encima de sus necesidades, por encima de sus frustraciones familiares, sociales, políticas, económicas
Revelaciones 12:17 Entonces el dragón se enfureció contra la mujer; y fue a pelear contra el resto de sus hijos, aquellos que obedecen los mandamientos de YAHWEH y dan testimonio a Yeshua.

La sangre del cordero en los postes de la puerta es una prefiguración de Yeshua, el Redentor en la estaca o cruz. Nosotros tenemos una puerta de entrada nuevamente de donde fuimos sacados por las nostalgias y creencias extrañas. Cada uno somos una puerta de entrada a la majestad de la redención cuando aceptamos ser pueblo y la Instrucción sólo para el pueblo. La sangre nos limpió para que permaneciéramos en Pesaj, apartados, del otro lado, separados. Pronto vamos a celebrar el estar apartados. Los apartados somos los que esperamos ser sacados del mundo el gran día  en que Mashiaj sacará a su novia, mandará a sus Mensajeros celestiales. Ya hicimos Teshuva  (arrepentimiento)  que literalmente significa regresar, ¿a dónde? Al camino, al verdadero nacimiento, a la verdadera resurrección, a las verdaderas buenas nuevas.
Mattityah 24: 29 "Pero tan pronto cuando pase el sufrimiento de esos tiempos,

el sol se oscurecerá, la luna dejará de brillar,
las estrellas caerán del firmamento

y los poderes en el cielo se estremecerán.
30 "Después, la señal del Ben Ha Adam aparecerá en el firmamento, todas las tribus de La

Tierra lloraran, y ellos verán al Ben Ha Adam viniendo en las nubes del cielo con tremendo poder y gloria. 31Y enviará a sus malajim con un gran shofar; y reunirá a su pueblo escogido de los cuatro vientos, de un extremo al otro del cielo.
El cruce del Mar Rojo es una prefiguración de nuestra unión con el Mesías Yeshua en su muerte y resurrección a través del acto de tevilá (inmersión o bautismo) en una mikveh (una reunión de las aguas). No es simplemente sumergirse en agua. Tiene que ver con Quién nos sumergen y quién nos sumerge. Tiene que ver con qué y con quién salimos de la inmersión y quien nos levanta de la inmersión. Tiene que ver en qué Nombre nos sumergen y con qué Nombre salimos de la inmersión. Tiene que ver con que nombre nos sumergen y con qué nombre salimos de la inmersión. Tiene que ver con nuestra muerte y nuestra resurrección.
1Corintios 10 1 Porque no quiero, hermanos, que pierdan el significado de lo que les pasó a nuestros padres. Todos fueron guiados por la columna de nube, y todos atravesaron el mar, 2 y con relación a la nube y al mar, todos se sumergieron en Moshe; 3 y también todos comieron el mismo alimento del Espíritu, 4 y todos bebieron la misma bebida del Espíritu, porque bebieron de la Roca enviada por el Espíritu, la cual los seguía, y esta Roca era el Mashíaj. 5 Con la mayoría de ellos, YAHWEH no estuvo satisfecho, por lo cual sus cuerpos quedaron abandonados en el desierto.
El viaje a través del desierto es una prefiguración de las pruebas y ensayos que se producen durante la vida de los redimidos en el caminar espiritual del creyente en esta vida con la provisión de YAHWEH para satisfacer cada necesidad y su protección frente a todos los ataques del adversario. Sólo se puede permanecer en gloria y victoria si sabemos lo que es Torah, Ketubah y para qué. Nadie trasciende por creer, primero se nos entrega en lo que hemos de creer.
Mattityah 5:3 "¡Cuán bendecidos son los pobres en el espíritu!

Porque el Reino de YAHWEH es de ellos.

4 "¡Cuán bendecidos son los que lloran!

Porque ellos recibirán consuelo.

5 "¡Cuán bendecidos son los mansos!

¡Porque ellos heredarán La Tierra!
6 "¡Cuán bendecidos son aquellos con hambre y sed de justicia!

Porque ellos serán saciados.

7 "¡Cuán bendecidos son aquellos que muestran misericordia!

Porque a ellos se les mostrará misericordia.

8 "¡Cuán bendecidos aquellos que son puros de corazón!

Porque ellos verán a YAHWEH.

9 "¡Cuán bendecidos aquellos que hacen la paz!

Porque ellos serán llamados hijos de YAHWEH.

10 "¡Cuán bendecidos aquellos que son oprimidos,

porque ellos persiguen justicia!

Porque el Reino de YAHWEH es de ellos.

11 "¡Cuán bendecidos son ustedes cuando la gente los insulte y los persiga, y digan toda clase de mentiras viciosas acerca de ustedes porque me siguen! 12 Alégrense, estén felices, porque su galardón es grande en el cielo; ellos persiguieron de la misma manera a los profetas que fueron antes que ustedes.

13 "Ustedes son la sal de la tierra. Pero si la sal se vuelve insípida, ¿cómo la haremos salada otra vez? No sirve ya para nada, sino para ser echada fuera y ser pisoteada por los hombres.

14 "Ustedes son la luz del mundo. Un pueblo asentado sobre un monte no se puede esconder. 15 Igualmente, cuando la gente enciende una lámpara, no la cubren con un tazón, sino la ponen sobre el candelero, para que alumbre a todos en la casa. 16 Asimismo dejen que su luz alumbre delante de la gente, de manera que puedan ver las buenas obras que hacen, y alaben a su Padre que está en el cielo.

17 "No piensen que he venido a abolir la Toráh o los Profetas. He venido, no a abolir, sino

a completar. 18 ¡Sí, en verdad! Les digo que hasta que pasen el cielo y la tierra, ni una iod, ni una virgulilla pasarán de la Toráh; no hasta que lo que tenga que suceder, suceda. 19 De manera que cualquiera que desobedezca el menor de estos mitzvot, y enseñe así a otros, será llamado el menor en el Reino de YAHWEH. Pero cualquiera que los obedezca y así enseñe será llamado grande en el Reino de YAHWEH. 20 ¡Porque les digo que si su justicia no es mucho mayor que la de los maestros de la Toráh y los Perushim, de ningún modo entrarán en el Reino de YAHWEH!

21 "Han oído que fue dicho a nuestros padres: 'No asesinarás,' y cualquiera que cometa asesinato será sujeto a juicio. 22 Pero Yo les digo que cualquiera que guarde ira contra su hermano, será sujeto a juicio; que cualquiera que le diga a su hermano: '¡Tu no sirves para nada!' Será llevado ante el Sanhedrin; y cualquiera que diga: ¡'Necio,' incurre en la penalidad de quemarse en el fuego del Guei-Hinnom! 23 Por tanto, si vas a traer tu ofrenda al altar del Templo, y allí te acuerdas que tu hermano tiene algo contra ti, 24 deja allí tu ofrenda donde está, delante del altar, y vete, reconcíliate primero con tu hermano, entonces regresa y presenta tu ofrenda. 25 Si alguien te lleva a juicio, arréglate con él rápidamente, mientras tú y él están en camino al tribunal; ¡no sea que te entregue al juez y el juez al alguacil, y seas echado en la cárcel! 26 ¡Sí, en verdad! Yo les digo que seguramente no saldrás de allí, hasta que pagues hasta el último centavo 27 "Ustedes han oído que fue dicho a nuestros padres: 'No cometan adulterio.' 28 Yo les digo que el hombre que tan siquiera mire a una mujer con propósito lujurioso de codiciarla, ya adulteró con ella en su corazón. 29 Si tu ojo derecho te hace pecar, ¡arráncalo y échalo de ti! Mejor es que se pierda una parte de ti, que todo tu cuerpo sea echado en el Guei-Hinnom. 30 Y si tu mano derecha te hace pecar, ¡córtala y échala fuera! Mejor es que se pierda una parte de ti, que todo tu cuerpo sea echado en el Guei-Hinnom.

31 "Fue dicho: 'Cualquiera que se divorcie de su mujer tiene que darle un séfer keritut (carta de divorcio).' 32 Pero Yo les digo cualquiera que se divorcie de su mujer, excepto por motivo de inmoralidad sexual, hace de ella una adúltera; y cualquiera que se case con una divorciada, comete adulterio. 33 De nuevo, han oído que a nuestros padres les fue dicho: 'No rompas tu promesa,' y 'Guarda tus juramentos a YAHWEH.' 34 Pero Yo les digo que no juren de ninguna manera; ni por 'el cielo,' porque es el trono de YAHWEH; 35 ni 'por la tierra,' porque es el estrado de sus pies; 'ni por Yerushalayim,' porque es la Ciudad del Gran Rey.
36 Ni juren por su cabeza, porque no pueden hacer blanco o negro ni un sólo cabello. 37 Sólo deja que tu 'Sí,' sea un simple 'Sí,' y tu 'No,' un simple 'No'; pues lo que se le añade, tiene su origen en el mal.

38 "Ustedes han oído lo que fue dicho a nuestros padres, 'Ojo por ojo y diente por diente.' 39 Pero Yo les digo que no se resistan contra el que les hace el mal. Al contrario, si alguien te pega en la mejilla derecha, ¡deja que te pegue en la izquierda también! 40 Y al que quiera ponerte a pleito por tu camisa, ¡deja que se lleve el saco también! 41 Y si un soldado te obliga a cargar su mochila por una milla, ¡cárgala por dos! 42 Cuando alguien te pida algo, dáselo; cuando alguien quiera algo prestado de ti, préstaselo.
43 " Ustedes han oído lo que fue dicho a nuestros padres, 'Ama a tu prójimos y odia a tu enemigo.' 44 Pero Yo les digo: ¡Amen a sus enemigos; oren por aquellos que los persiguen! 45 Entonces se convertirán en hijitos de su Padre en el cielo. Pues El hace brillar el sol sobre buena y mala gente por igual, y Él manda la lluvia al justo y al injusto por igual. 46 ¿Qué recompensa tienes, si sólo amas a los que te aman? ¡También los cobradores de impuesto hacen eso! 47 Y si son amables sólo con sus amigos; ¿están haciendo algo fuera de lo ordinario? ¡Hasta los Goyim hacen eso! 48 Así que, sean perfectos, como su Padre en el cielo es perfecto.

La entrega de la Torá es una prefiguración de lo eterno que se le entrega al único pueblo de YAHWEH, nuestro Maestro. Ya a nosotros se nos entregó la Torah viva, el Verbo, La Palabra, para permanecer vestidos. Ya nuestro Mashiaj se hizo hombre y descendió a este mundo, ahora su pueblo, su novia tiene el más grande privilegio de subir a Él. Hoy es al contrario, las pertas eternas están abiertas para ascender, transcender con el olor fragante de la novia pura. Es la escogencia desde la eternidad para ser pueblo, Nación y Novia.
Revelaciones 19 1 Después de estas cosas, yo oí lo que sonaba como el rugido de una gran multitud en el cielo, gritando:

"¡Haleluyah!

"¡La victoria, la gloria, el poder de nuestro Elohim!

2 Porque sus juicios son justos y verdaderos.

El ha juzgado a la gran ramera,

que ha corrompido a la tierra con su prostitución.

El ha tomado venganza sobre ella,

que tiene la sangre de sus siervos en sus manos."

3 Y una segunda vez ellos dijeron:

"¡Haleluyah!

¡El humo de ella sube por siempre y para siempre!"

4 Los veinticuatro ancianos y los cuatro seres vivientes se postraron en tierra y adoraron a

YAHWEH que estaba sentado en el trono y dijeron:

"¡Amen! ¡Haleluyah!"

5 Una voz salió del trono diciendo:

"¡Alaben a nuestro Elohim, todos ustedes, sus siervos,

ustedes que le temen a El, pequeños y grandiosos!"

6 Entonces oí lo que sonaba como una gran multitud, como el estruendo de aguas precipitándose, como grandes destellos de truenos diciendo:

"¡Haleluyah!"

"YAHWEH, Elohim del ejército del cielo,
¡ha comenzado su Reino!

7 "¡Gocémonos y alegrémonos!

¡Démosle la gloria!

Porque el momento ha llegado

para la boda del Cordero.

Y su novia se ha preparado a sí misma;

8 lino fino resplandeciente y limpio

se le ha dado para vestir."

("Lino fino" son las obras justas del pueblo de YAHWEH.)
El Tabernáculo con sus muebles es una prefiguración del plan de YAHWEH en la redención (salvación) para  su pueblo y la humanidad que quiera adherirse y los pasos de la maduración espiritual del hombre en la intimidad con el Padre por medio de Yeshúa Ha Mashiaj. La santidad conviene a toda la casa de Elohim en todo lo que compone nuestro cuerpo con alma y espíritu, en todo lo que compone el cuerpo de Mashiaj, que somos el cuerpo de creyentes.
Revelaciones 21 1 Entonces vi un cielo nuevo y una tierra nueva;  pues el cielo viejo y la tierra vieja habían pasado, y el mar ya no estaba allí. 2 También vi la ciudad Kadosh, la Yerushalayim de lo Alto, descendiendo desde el cielo de YAHWEH, preparada como una esposa, hermosamente vestida para su marido. 3 Oí una gran voz del trono que decía: "¡Miren! La Shejinah de YAHWEH está con la humanidad, y El vivirá con ellos. Ellos serán su pueblo, y El mismo, YAHWEH con ellos, será su Elohim. 4 El enjugará toda lágrima de sus ojos. Ya no habrá más muerte; y ya no habrá más luto, llanto ni dolor; porque el viejo orden ha pasado."

5 Entonces El que estaba sentado en el trono dijo: "¡Miren, Yo estoy haciendo todo nuevo!" También dijo: "Escribe: ¡Estas palabras son verdaderas y dignas de ser confiadas!'" 6 Y Él me dijo: "¡Hecho está! Yo soy el 'Alef' y la 'Tav,' El principio y el fin. A cualquiera que tenga sed, Yo mismo le daré gratuitamente agua de la Fuente de la Vida. 7 Aquel que gane la victoria, recibe estas cosas, y Yo seré su Elohim, y él será mi hijo.

La enseñanza cristiana dice que Israel estaba en el exilio en Egipto durante 400 años (Génesis 15:13, Hechos 7:6) o por 430 años (Gal 3:17). Algunos ven una contradicción en estos dos números, que a los no creyentes " demuestra " que la Escritura no es inspirado por Elohim, sino que es obra de los hombres.

Los sabios judíos, por el contrario, dicen que el recuento de 430 años comenzó cuando Abraham salió de Ur, y que el Recuento de 400 años comenzó cuando nació Yitzhak, y que el exilio de Egipto duró sólo cuatro generaciones, o sobre un tercio de los 400 años. La contabilidad de esto se encuentra en Génesis 
15:13-16, YAHWEH dijo a Avram: "Conoce esto por cierto: tus descendientes serán extrajeron en una tierra [eretz]  que no es de ellos. [La tierra de Canaán y Egipto]  Ellos los llevarán a esclavitud y serán tratados con maldad y humillados allí [la última mitad de su esclavitud en Egipto],  por cuatrocientos años. 14 Pero Yo también juzgaré aquella nación, [goy],  la que los pone en esclavitud. Luego ellos se irán con muchas posesiones. 15 En cuanto a ti, tú te reunirás con tus padres en paz y serás sepultado en buena vejez. 16 Solamente en la cuarta generación [después de haber sido desterrados de Egipto]  regresarán aquí tus descendientes, [volver a la tierra de Canaán],  porque sólo entonces los Emori estarán maduros para castigo."
Otro punto de interés en este sentido es Jocabed, la madre de Moshe. Ella era  hija de Leví. Éxodo 2:1; Números 26:59 y se casó con Amram el padre de Moshe y el nieto de Leví. Jocabed era la tía de Amram Éxodo 6:16-20. Si el exilio de Egipto fueron 400 años, como muchos creen, entonces Jocabed habría vivido alrededor de 320 a 340 años de edad en el nacimiento de Moshe. Este es un escenario poco probable ya que el registro bíblico nos muestra que la esperanza de vida de los seres humanos era entre alrededor de 110 a 150 años en este momento. Sin embargo, si el tiempo del exilio eran cuatro generaciones como se señaló anteriormente Génesis 15:16, entonces ella podría haber tenido  entre 80 y 120 años de edad en el momento del nacimiento de Moshe, que es en el ámbito más probable de la posibilidad. El ArtScroll Piedra Edición Chumash confirma estas matemáticas.  Dice que Jocabed tenía 130 años cuando nació Moshe (p. 297) y que en la época que Moshe regresó a Egipto, Israel había estado viviendo allí durante 210 años, 116 desde que comenzó la servidumbre y 86 desde el inicio de la opresión.

¿Por qué el exilio?

El propósito del exilio era preparar a Israel por su herencia. La herencia es de alto precio. Egipto fue el "campamento de entrenamiento " para prepararlos para los rigores del viaje por el desierto, para que entonces pudieran tomar la tierra de Canaán. Egipto era una incubadora donde Israel creció de 70 a más de dos a cuatro millones de personas. Israel se convirtió, literalmente, en un ejército endurecido listo a entrar y desposeer a los cananeos de su tierra ya su vez poseerla. La salvación será gratuita pero costosa. No es como la plantean. Es que vamos a permanecer eternamente salvos, por lo tanto quebrantar nuestra voluntad tiene que ver con mirar a la eternidad. Elohim nos recibe como llegamos, pero no nos acepta con lo que traemos
Revelaciones 21:7 Aquel que gane la victoria, recibe estas cosas, y Yo seré su Elohim, y él será mi hijo.8 Pero, en cuanto a los cobardes, los que no son dignos de confianza, los viles, los asesinos, los inmorales sexuales, aquellos que dan mal uso a las drogas con relación a lo oculto, los adoradores de ídolos, y todos los mentirosos, su destino es el lago que arde con fuego y azufre, la segunda muerte.
Además, YAHWEH no podía permitir que Israel desposeyera a los habitantes de la Tierra Prometida hasta que el momento adecuado llegara. Las Escrituras dicen que los pecados de los amorreos tenían que llegar al máximo Génesis 15:16. YAHWEH les da a los países tiempo suficiente para arrepentirse antes de juzgarlos. Son cientos y miles de años en que las naciones no han tomado al Elohey de Israel en sus planes. Hoy, desposeer a Israel de las costumbres ajenas a YAHWEH pareciera imposible, pero hay profecías para este tiempo, en donde Yahudah lanzó la red para arrebatar a los israelitas de las aguas extrañas y regresarlos a las sendas antiguas. Es paradójico, pero tenemos que decirlo y es que, durante milenios la tribu de Yahudah ha guardado celosamente la Torah y las fiestas del Eterno, para permitir que las ovejas perdidas de la Casa de Israel encuentren sus orígenes, algo así, como si no es por su hermano mayor Yahudah, que cuidó los intereses del pueblo de Elohim, hoy las ovejas perdidas de la Casa de Israel, hubiéramos tenido nuestras esperanzas también perdidas. Cómo falta gratitud a las gentes. Y muy seguramente que es por el desconocimiento. Pero de manera enrarecida, cuando les decimos la verdad de su procedencia, unos quebrantan su corazón de alegría al por fin saber que su Padre los halló, pero otros se enfurecen, porque esta noticia les aniquila su idilio con el mundo. Es una noticia funesta para las intenciones del alma, que son malas. Mirar con detalle lo que se entregó en el Sinaí y lo que se entregó en el Gólgota no es para reírse ni darle vueltas en la mente. Las Escrituras dicen con rigor que lo que ocurrió en el Gólgota supera aun al Sinaí y nos cela con mayor celo, como nunca en todos los tiempos.
Hebreos 10:26 Porque si deliberadamente continuamos pecando después de haber recibido conocimiento de la verdad, ya no queda más sacrificio por los pecados, 27 sino una aterrorizante expectación de Juicio, de fuego rabioso que consume a los enemigos.
28 El que no hace caso a la Toráh de Moshe, por el testimonio de dos o tres testigos muere sin compasión. 29 ¡Piensen en todo lo peor que será el castigo merecido por alguien que haya pisoteado al Hijo de YAHWEH, que haya tratado como algo común la sangre del pacto que le hizo Kadosh; y que ha insultado al Ruaj HaKodesh dador de la gracia de YAHWEH!
30 Porque al Único que nosotros conocemos, es el que dijo:

"La venganza es mi responsabilidad; Yo daré el pago,"

y después dijo:

"YAHWEH juzgará a su pueblo."
31 ¡Es cosa aterradora, caer en manos del Elohim vivo!
Capítulo 1: La vida en Egipto
El libro comienza con la afirmación de la muerte de toda la generación de Yosef, generación que el faraón conocía y apreciaba. El tiempo pasó y el nuevo Rey no tenía referencia real de Yosef, sólo veía un pueblo enorme, bendecido y unido. Aunque habían pasado casi 400 años, muchos Israelitas  no habían perdido su identidad hebrea. No se habían mezclado con los egipcios ni habían adoptado sus costumbres. ¿Qué los mantuvo a estos muchos aparte, con su identidad, sin asimilarse? La adoración al Elohim de Israel, y el cumplimiento de sus mandamientos y enseñanzas. Muchos versos de esta porción nos confirman que fue un pueblo que jamás perdió su fe en el dador de promesas y Todopoderoso Elohim. (Ejemplo: Las parteras hebreas temían a YAHWEH, sabían de la ordenanza de la circuncisión, clamaron a YAHWEH, los padres de Moshe sabían que eran de la tribu de Leví etc.)

“Y los hijos de Israel fructificaron y se multiplicaron, y fueron aumentados y fortalecidos en extremo, y se llenó de ellos la tierra.”

Estas palabras confirman la promesa dada por YAHWEH a Yaakov cuando le dijo en Génesis 46: 2-4: “Y habló Elohim a Israel en visiones de noche, y dijo: Yaakov, Yaakov. Y él respondió: Heme aquí. Y dijo: Yo soy Elohim, el Elohey de tu padre; no temas de descender a Egipto, porque allí yo haré de ti una gran nación. Yo descenderé contigo a Egipto, y yo también te haré volver; y la mano de Yosef cerrará tus ojos.” A pesar de las duras pruebas, a pesar de no tener conciencia de ello, YAHWEH estaba con ellos y el tiempo en Egipto era parte del plan de hacer de Israel un numeroso pueblo que fuera temido y conocido en la tierra.

En el verso 9 Israel es llamado por primera vez un pueblo. Y el faraón temía que este numeroso pueblo se uniera a sus enemigos y lo derrotara así que tomo 3 estrategias:

1. Impuso duras labores para hacer su vida inaguantable. Éxodo 1: 13
2. Cambió los nombres hebreos por egipcios para hacer que perdieran su identidad. Éxodo 1: 15-16. Las parteras hebreas tenían nombres egipcios.

3. hizo todo por matar a todos los bebes varones. Éxodo 1-22.

Permítanme un paréntesis para hacer una observación en este punto:

Siempre en la historia los enemigos de Israel han actuado de igual forma. La Inquisición, las cruzadas, el holocausto y en general todo antisemitismo que se ha levantado en El mundo ha querido llevar al pueblo de Israel por esta vía, especialmente intentando que pierda su identidad hebrea. Cuando el pueblo de YAHWEH se asimila en otra cultura y no logra diferenciarse, pierde no solamente su identidad, sino el carácter de pueblo Santo y apartado del mundo.

Podemos hoy entender por qué YAHWEH ordenó que todos sus hijos, los hijos de Israel llevaran en su ropa, unas franjas recordativas que los identificaran como hijos y seguidores de YAHWEH. En hebreo tzitzit Números 15:38. ¿Qué paso con nosotros los que fuimos devueltos al olivo de Israel de acuerdo a Romanos 11 a través de Yeshua? Que el antisemitismo de los fundadores de la actual iglesia transmitió de una generación a otra hasta hoy el miedo absurdo a “parecer judíos”. Y el resultado es claro,  un pueblo, el pueblo creyente, lleno de amor y entrega para Yeshua, pero sin identidad. Mucho más aun, con nombres de otros dioses paganos llaman o creen llamar al Rey de los Shamayim. Nuestro Salvador ES JUDIO ( Yeshua) pero negamos su origen, desconocemos sus enseñanzas hebreas, no entendemos cómo es que proclamamos seguir y adorar al Elohim de Israel, pero no somos Israel de acuerdo al mensaje, rechazamos el mensaje hebreo por “judaizante” y aceptamos sin protestar la enseñanza de que Yeshua nos hizo libres para vivir y comer como los paganos.

Las traducciones erradas y muchas veces malintencionadas de las Escrituras que tenemos a la mano, no nos han permitido pensar en hechos muy interesantes. Sabemos por el libro de Hechos (18:3) que Pablo "hacia tiendas" para subsistir. Usted alguna vez ha pensado ¿cómo podía hacer tiendas si viajaba de un lado a otro enseñando de Mashiaj? Es que la traducción de tiendas es errada, porque la palabra original es "Talit" o manto judío, el mismo que usaba Yeshua (Mujer sanada de flujo de sangre) y el que usará en su segunda venida teñido de sangre. (Apocalipsis 19). La traducción para Talit es en realidad parecido a tiendas en el sentido de algo para cubrirse con la presencia del Altísimo, pero sabemos del intento deliberado por borrar todo vestigio de judaísmo en las traducciones. Pero lo más importante, ¿alguna vez vimos un Talit en los lugares donde nos congregábamos antes? Si Yeshua lo usó, sus discípulos y todo Israel, ¿por qué no los creyentes de Yeshua que quieren seguir sus pasos? ¿Por qué imitábamos más bien las costumbres de las religiones paganas? 

El segundo éxodo está comenzando. YAHWEH de nuevo está llamando a su verdadero pueblo a salir de Egipto, el mundo y volver (Teshuva) a Él como pueblo santo (Kadosh). En este nuevo éxodo ya empezamos a ver las mimas opresiones de Faraón: dura persecución al pueblo de Israel, amenazas de asesinarlo, rechazo creciente por el incremento de grupos nazis de nuevo en el mundo, etc.

Pero como en el primer éxodo, YAHWEH mostrará su poder y sacará a su pueblo a la tierra prometida.
Capítulo 2: Nacimiento de Moshe
Hebreos 11: 23 nos dice: “Por la fe Moshe, cuando nació, fue escondido por sus padres por tres meses, porque le vieron niño hermoso, y no temieron el decreto del rey”. 
Los padres de Moshe, de la tribu de Leví, por fe esperaban el cumplimiento de la promesa de redención, ya que el tiempo señalado en la promesa estaba cerca. Ponen al bebé, al que ven especial, en una canastilla en el río. Es interesante saber que la palabra usada en hebreo para brea, con la que se cubrió la canasta, es “Karph” que significa expiación o cubierta para los pecados. Cuando la hija de Faraón abre la canasta inmediatamente sabe que es un bebé hebreo. ¿La razón? La circuncisión, o señal del pacto entre YAHWEH y el pueblo hebreo.
Es la madre la que finalmente puede educar a Moshe en sus primeros años, y es allí donde encontramos la razón por la que Moshe conocía quien era YAHWEH, y conocía sus mandamientos, conocimiento que le acompañaría todos los días de su vida. Pero además al ser educado en la corte de Faraón conoció la más refinada educación Egipcia.

Éxodo 2: 15 Moshe va a Madián:

Moshe tuvo que huir de la presencia de Faraón y va a tierra de Madián.

Los madianitas son descendientes del cuarto hijo de Abraham con Cetura y habitaban el desierto norte de la península de Arabia. Fueron los mismos que compraron a Yosef cuando sus hermanos lo vendieron a mercaderes.

Al llegar a Madián, Moshe vino hasta el pozo para encontrar allí a la que sería su esposa. Recordemos que como en el caso de Yaakov e Yitzhak las esposas fueron encontradas en el pozo. Pozo representa las aguas de vida y son una figura profética del Mesías.

Éxodo 2 y 3 La zarza ardiente:

Verso 25: “Y miró Elohim a los hijos de Israel, y los reconoció Elohim.” 
El tiempo señalado ha llegado y YAHWEH reconoce su pueblo. Moshe llegó a Horeb el monte de YAHWEH y allí tiene un encuentro con Yeshua. Si las Escrituras nos dicen que fue con el Malak de YAHWEH, ¿por qué podemos afirmar que es Yeshua? Porque vemos que el encuentro es con YAHWEH mismo quien le habla desde la zarza. Pero antes verifiquemos que el malak de YAHWEH es YAHWEH mismo o su imagen visible Yeshua. 
Jueces 2: 1 “El malak de YAHWEH subió de Gilgal a Boquim, y dijo: Yo os saqué de Egipto, y os introduje en la tierra de la cual había jurado a vuestros padres, diciendo: No invalidaré jamás mi pacto con vosotros” ¿Quién es el que sacó al pueblo de Egipto, el que hizo las promesas y las cumplió? YAHWEH, pero de nuevo quien aparece en Jueces es el malak de YAHWEH o su imagen visible: Yeshua.

Jueces 6: 12-16 “Y el malak de YAHWEH se le apareció, y le dijo: YAHWEH está contigo, varón esforzado y valiente. Y Gedeón le respondió: Ah, Señor mío, si YAHWEH está con nosotros, ¿por qué nos ha sobrevenido todo esto? ¿Y dónde están todas sus maravillas, que nuestros padres nos han contado, diciendo: ¿No nos sacó YAHWEH de Egipto? Y ahora YAHWEH nos ha desamparado, y nos ha entregado en mano de los madianitas. 14 Y mirándole (QUIEN?) YAHWEH, le dijo: Ve con esta tu fuerza, y salvarás a Israel de la mano de los madianitas. ¿No te envío yo?”

Jueces 13: 3-22 “Y el malak de YAHWEH respondió a Manoa: Aunque me detengas, no comeré de tu pan; mas si quieres hacer holocausto, ofrécelo a YAHWEH. Y no sabía Manoa que aquél fuese malak de YAHWEH. Entonces dijo Manoa al malak de YAHWEH: ¿Cuál es tu nombre, para que cuando se cumpla tu palabra te honremos? Y el malak de YAHWEH respondió: ¿Por qué preguntas por mi nombre, que es admirable? ¿Quién es admirable? Yeshua Isaías 9: 6.
Desde Génesis hemos encontrado a Yeshua como parte activa en cada etapa desde la creación hasta el presente  Hemos aprendido que para nosotros es el mensaje de Yeshua en el Pacto Renovado, pero aquí tenemos una vez más la prueba de que Yeshua es la Torah viviente, y que su mensaje es eterno.
Volviendo a Éxodo 3 notamos que el mismo llamado malak de YAHWEH se identifica en el verso 6 como “Y dijo: Yo soy el Elohim de tu padre, Elohim de Abraham, Elohim de Yitzhak, y Elohim de Yaakov. Entonces Moshe cubrió su rostro, porque tuvo miedo de mirar a Elohim.” Yeshua es la imagen visible de YAHWEH!

Éxodo 3: 5 El lugar que pisas es santo.

Es YAHWEH quien llama a Moshe desde la zarza. Y en el verso 5 le dice:

“Y dijo: No te acerques; quita tu calzado de tus pies, porque el lugar en que tú estás, tierra santa es.” A pesar de tener la invitación personal de YAHWEH para llegar a su presencia, le recuerda que su presencia es Santísima y que la reverencia debe ser guardada ante Él.
Preguntémonos: ¿Hemos perdido el temor a YAHWEH por un malentendido del acceso libre que hoy tenemos a su presencia? Una cosa es poder llegar a la presencia, al trono, pero otra diferente es la forma como lo hacemos.

He aprendido del pueblo Judío que me llena de gozo, es la reverencia con que es tratada la presencia de YAHWEH. Ustedes notaran cuando pasan a los judíos orando frente al muro de Jerusalén que hacen venias repetidamente. Siempre que dicen las palabras Bendito sea YAHWEH, “Baruj HaShem Adonai” se inclinan ante la reverencia del Nombre. Muchos llamarían religiosidad a este acto, pero cuando comprendemos que nuestro Padre Eterno es digno de adoración, honra y eterna exaltación, entendemos que de la misma manera que frente a una autoridad humana nos portamos con un protocolo especial, frente al Rey de Reyes tanto nuestro vestido como nuestro comportamiento debe ser completamente reverencial.

Nos hemos acostumbrado de tal manera a irrespetar el Nombre y la presencia de YAHWEH, que es común en nuestras culturas latinas, algo que para la cultura americana por ejemplo y para toda forma religiosa mundial es impensable, y se trata de poner el nombre de Elohim a las personas. Aun la manera de vestir para asistir a la congregación. 

Este es un tema que debemos replantear porque YAHWEH merece toda reverencia. Su presencia es Santa, Santa, Santa.

Éxodo 3: 14: El memorial nombre de YAHWEH
Al preguntar a YAHWEH Moshe como identificarlo delante de Faraón para sacar el pueblo de Israel de Egipto, El responde “Y respondió YAHWEH a Moshe: YO SOY EL QUE SOY. Y dijo: Así dirás a los hijos de Israel: YO SOY me envió a vosotros. Además dijo Elohim a Moshe: Así dirás a los hijos de Israel: YAHWEH el Elohim de vuestros padres, el Elohim de Abraham, Elohim de Yitzhak y Elohim de Yaakov, me ha enviado a vosotros.
Este es mi Nombre para siempre; con él se me recordará por todos los siglos. Ve, y reúne a los ancianos de Israel, y diles: YAHWEH, el Elohim de vuestros padres, el Elohim de Abraham, de Yitzhak y de Yaakov, me apareció diciendo: En verdad os he visitado, y he visto lo que se os hace en Egipto”;

YO SOY EL QUE SOY, en Hebreo, EHYER ASHER EHYEH. YAHWEH es el Elohim de nuestros padres y su Nombre es Santo y Eterno. Este es mi Nombre para siempre; con él se me recordará por todos los siglos.
¿Por qué no lo llamamos por su Nombre?

Miremos  los siguientes Salmos:

Salmo 5: 11 “Pero permite que todos los que se refugian en ti se alegren, ¡qué para siempre den gritos de júbilo! Protégelos; y ellos se alegrarán, Aquellos que aman Tu Nombre.”

Salmo 9: 10 “. Aquellos que conocen Tu Nombre ponen su confianza en ti, porque no has abandonado a los que te buscan, YAHWEH.”

Salmo 20: 1 “YAHWEH te responda en tiempo de aflicción, que El Nombre del Elohim de Ya'akov te proteja.”

Salmo 44:5 “Contigo echamos fuera a nuestros enemigos, por medio de Tu Nombre pisoteamos a nuestros asaltantes.” (Y si no sabemos el Nombre, ¿cómo lo invocaremos?
Salmo 69: 36 “Los descendientes de sus siervos la heredarán, [Jerusalén) y aquellos que aman Su Nombre habitarán allí

Salmo 79:6 “Derrama tu ira sobre las naciones que no te conocen, sobre los reinos que no invocan Tu Nombre;”

Salmo 89: 16 “Ellos se regocijan en Tu Nombre todo el día y son levantados por tu rectitud,”

Salmo 91: 14 “"Porque él me ama, Yo lo rescataré; porque conoce Mi Nombre, Yo lo protegeré”

Salmo 105: 3: “Gloria en Su Nombre Santo. Todos los que buscan a YAHWEH tengan corazón alegre”

Salmo 118:10 “Todas las naciones me rodean, en el Nombre de YAHWEH las destruyo”

Salmo 119: 55 “Me acordé en la noche de tu nombre, oh YAHWEH, Y guardé tu ley. (Tu Torah)

¿Es lo mismo decirle Señor? recordemos que Baal también significa Señor. ¿El entiende que nos referimos a Él? Sí, pero TODO EL QUE INVOQUE EL NOMBRE DE YAHWEH SERÁ SALVO! Joel 2: 32 ¡invoquemos su Santo Nombre! NOMBRE significa Nombre; señor, dios, significa “el de arriba", Adonay, El Eterno, Hashem o cualquier otro apelativo no son EL NOMBRE de YAHWEH. Nuestra vida cambia por completo cuando comenzamos a pronunciar EL NOMBRE DE YAHWEH ¡A pesar que podemos decir Adonay, El Eterno o Hashem, es mejor decir su Nombre: YAHWEH es su NOMBRE.

SHABBAT SHALOM PARA CADA UNA DE LAS OVEJAS RESCATADAS, SANTIFICADAS Y MARAVILLOSAS DE LA CASA DE YISRAEL EN MINISTERIOS SHAKINAJ ELOHIM KADOSH. MI AMOR EXPRESO EN CADA UNO Y CADA UNA CON DESEO DE MANTENER SIEMPRE JUNTOS HASTA QUE EL ARREBATAMIENTO NOS HAGA UNO CON MASHIAJ. LES AMO.
