A toda la congregación
Levítico 23: 33 YAHWEH dijo a Mosheh: 34 Dile al pueblo de Israel: En el día quince de este séptimo mes es la fiesta de Sukkot por siete días para YAHWEH. 35 En el primer día habrá convocación Kadosh; no hagan ningún tipo de trabajo ordinario. 36 Por siete días traerán una ofrenda hecha por fuego a YAHWEH, en el octavo día tendrán convocación Kadosh, y traigan la ofrenda hecha por fuego a YAHWEH; es un día de asamblea pública; no hagan ningún tipo de trabajo ordinario.

37 Estos son los tiempos designados de YAHWEH que proclamarán como convocaciones Kadoshim y traerán una ofrenda hecha por fuego a YAHWEH- una ofrenda quemada, una ofrenda de grano, ofrendas de sacrificio y de libación, cada una en su día – 38 aparte de los Shabbatot de YAHWEH, sus regalos, todos sus votos y sus ofrendas voluntarias que ustedes dan a YAHWEH.

39 Pero en el día quince del séptimo mes, cuando hayan recogido el producto de la tierra, observarán la festividad de YAHWEH por siete días; el primer día será de descanso completo y el octavo día será de descanso completo. 40 En el primer día los frutos escogidos, frondas de palma, ramas espesas y sauces de río, y celebrarán en la presencia de Elohim por siete días 41 Lo observarán como una fiesta a YAHWEH siete días al año; es una regulación permanente, generación en generación; guárdenla en el séptimo mes. 42 Vivirán en Sukkot por siete días; todo ciudadano de Israel vivirá en una sukkah, 43 para que de generación en generación de ustedes sepan que Yo hice que el pueblo de Israel viviera en sukkot cuando los saqué de la tierra de Egipto; Yo Soy YAHWEH su Elohim.
Este es el orden en que nos presentaremos en nuestra kehilah a partir de las cinco y treinta de la tarde del día miércoles 8 de Octubre (15 del séptimo mes del calendario de YAHWEH)

El primer día será de descanso completo. (Shabbat) Llevaremos los frutos escogidos, frondas de palma, ramas espesas y sauces de río. Cada uno debe de llevar frutos los mejores. Ramas de frondosas, nunca ramas secas ni pobres de hojas, así sean ramas no tan grandes pero que sean hermosas y frondosas. Y una ofrenda económica como quiera. Una ofrenda de grano como usted quiera, lentejas, arroz, etc. una libra, media libra Etc. Compraremos el vino por todos ustedes con la ofrenda económica que lleven el primer día.
Primer día. Frutos escogidos. Ramas de frondosas. Ofrenda económica como quiera ofrenda de grano.

Durante los seis días restantes lleven una ofrenda con ustedes incluidos, es decir la ofrenda es Mashiaj, usted y lo que lleve. Lleve lo que quiera, mil dos mil, un millón, pero con usted lleno de regocijo. Entenderá cuando hagamos las oraciones respectivas corresponden a las siete palabras en el versículo ‘’Erjátz benikayón kapay, va'asoveváh et mizbajaká-Adonay- “Lavare con pureza mis manos y caminaré alrededor de Tu Altar. Oh eterno" alzando mi voz con gratitud, para relatar Tus maravillas"(Salmos 26: 6-7) " me lavo las manos "alude a las ofrendas que se recoge y coge con la mano," 

‘’Alzando mi voz con gratitud“ alude a "Dad gracias al Señor porque es bueno "(Salmo 136:1)," y contar todas tus maravillas "alude a lo que buscamos delante de él con el fin de llegar al momento de la salvación. " Lavaré con pureza mis manos " - es el sentido de que las ofrendas, las ramas, granos y frutos se adquiere a través de la compra y el esfuerzo y no a través del robo, la trampa y la mala gana, como está escrito: ulekahtem lajem, "Usted debe adquirir por sí mismo (legítimamente) en el primer día de Sucot "(Levítico 23:30). Aquí sabemos el estado de nuestro ser en cuanto a que cada uno escucha lo que dice su alma, pues el hecho de presentarnos con todos los ingredientes de la fiesta son mandados por YAHWEH y no por un hombre. El regocijo es el octavo día en donde se lleva una ofrenda diferente a las siete ofrendas. Es el día en que se entrega la instrucción para poder hacer lo que se nos entregó en Yom Kipur.
Somos lo que somos no por nuestra necesidad de lo que hay en la tierra, sino por la necesidad de hacer como nuestro Elohim dice, para que sepamos en el siguiente paso, que sólo Él sabe cuándo y cómo dará a cada uno de sus primogénitos. Les ruego guardar el corazón y sus pensamientos es la única vez que somos convocados a presentarnos siete días a la manera de nuestro Elohey examinados en nuestras conciencias.

Nadie tiene que usar un discurso motivacional para hacer los mandamientos, esto está en el pueblo. De tus pensamientos te encargas tú, de cumplir el mandamiento en la dimensión descrita en su Santa Palabra me encargo yo por mí, ¿ y por ti quién se encarga? Shalom para todos
