PARASHAT 18

Nombre de la porción: Mishpatim- (Ordenanzas / Leyes Civiles)

Porción de la Torah: Éxodo 21:1-24:18

Lectura de la Haftara: Jeremías 34:8-22; 33:25-26

Jeremías 34:8-22 “Esta palabra de YAHWEH vino a Yirmeyah después que el rey Tzidkiyah había hecho un pacto con todo el pueblo de Yerushalayim para emanciparlos. 9 Todo el que tenía un hombre o mujer esclavos que era hebreo tenía que dejarlo en libertad; nadie se quedará como su esclavo con un hermano Judío. 10 Todos los oficiales y todo el pueblo oyeron quien había entrado en el pacto, donde todos tenían que liberar sus esclavos, hombres o mujeres, y no tenerlos ya más en servidumbre. Ellos escucharon y los dejaron ir. 11 Pero después, ellos cambiaron de parecer; hicieron que los esclavos, hombres y mujeres, a quienes habían dejado libres, regresaran; y los trajeron otra vez en sujeción como esclavos. 12 Por tanto, esta palabra de YAHWEH vino a Yirmeyah de YAHWEH: 13 "Aquí está lo que YAHWEH el Elohim de Israel dice: 'Cuando Yo traje a sus padres de la tierra de Egipto, donde vivían como esclavos, Yo hice este Pacto con ellos: 14 "Al final de siete años cada uno ustedes tiene que liberar a su hermano Hebreo quien te ha sido vendido y te ha servido por seis años. Tú lo dejarás ir libre." Pero sus padres no escucharon ni prestaron ninguna atención. 15 Ahora bien, ustedes se arrepintieron, hicieron lo que es correcto a mis ojos cuando cada uno de ustedes proclamó la libertad a su hermano; y ustedes hicieron un pacto delante de mí en la casa que lleva Mi Nombre. 16 Pero después cambiaron de parecer. Ustedes profanaron Mi Nombre cuando cada uno de ustedes tomó de regreso a sus esclavos, hombres y mujeres, a quienes habían dejado libres para que vivieran como quisieran, y los trajeron de regreso como sus esclavos.' 17 Por lo tanto, aquí está lo que YAHWEH dice: 'Ustedes no me hicieron caso y proclamaron libertad, cada uno a su hermano y cada uno a su prójimo; así que ahora Yo proclamo para ustedes una libertad,' dice YAHWEH, 'para espada, pestilencia y hambruna. Yo los haré un objeto de horror ante todos los reinos de la tierra. 18 Y en cuanto a los hombres que violaron mi Pacto por no haber guardado las condiciones del Pacto que hicieron en mi presencia cuando cortaron el becerro en dos y pasaron entre sus partes – 19 los dirigentes de Yahudáh, los dirigentes de Yerushalayim, los oficiales, los kohanim y todo el pueblo de La Tierra que pasó entre las partes del becerro; 20 Yo los entregaré a sus enemigos, los entregaré a aquellos que buscan sus vidas; y sus cadáveres serán comida para las aves en el aire y los animales salvajes. 21 Tzidkiyah rey de Yahudáh y sus oficiales entregaré a sus enemigos, a aquellos  que buscan sus vidas y al ejército del rey de Bavel, que ha retrocedido. 22 Yo daré la orden,' dice YAHWEH, ' y haré que regresen a esta ciudad. Ellos la atacarán, la capturarán y la quemarán hasta los cimientos; y Yo haré que las ciudades de Yahudáh estén desoladas y deshabitadas.”

Jeremías 33:25-26 “Aquí está lo que YAHWEH dice: 'Si Yo no he establecido mi Pacto con el día y la noche y he fijado las leyes para el firmamento y la tierra, 26 entonces también Yo rechazaré a los descendientes de Yaakov y los de mi siervo David, no escogiendo de sus descendientes gente para reinar sobre los descendientes de Avraham, Yitzjak  y Yaakov. Porque Yo haré que sus cautivos regresen, y Yo les mostraré compasión."

Pacto Renovado

Testimonio de Yeshúa

· Sobre la pena por violar la ley: 

Hebreos 10:28-31 “El que no hace caso a la Toráh de Moshe, por el testimonio de dos o tres testigos muere sin compasión. 29 ¡Piensen en todo lo peor que será el castigo merecido por alguien que haya pisoteado al Hijo de YAHWEH, que haya tratado como algo común la sangre del pacto que le hizo Kadosh; y que ha insultado al Ruaj HaKodesh dador de la gracia de YAHWEH! 30 Porque al Único que nosotros conocemos, es el que dijo:

"La venganza es mi responsabilidad; Yo daré el pago,"

y después dijo:

"YAHWEH juzgará a su pueblo."
31 ¡Es cosa aterradora, caer en manos del Elohim vivo!
· En represalia: 

Mateo 5:38-42 “"Ustedes han oído lo que fue dicho a nuestros padres, 'Ojo por ojo y diente por diente. 39 Pero Yo les digo que no se resistan contra el que les hace el mal. Al contrario, si alguien te pega en la mejilla derecha, ¡deja que te pegue en la izquierda también! 40 Y al que quiera ponerte a pleito por tu camisa, ¡deja que se lleve el saco también! 41 Y si un soldado te obliga a cargar su mochila por una milla, ¡cárgala por dos! 42 Cuando alguien te pida algo, dáselo; cuando alguien quiera algo prestado de ti, préstaselo.” 

Mateo 26:52 “Yeshua le dijo: "Pon tu espada de vuelta donde pertenece, porque todo el que usa la espada, morirá por la espada.”

· En la restitución de los robos: 

Lucas 19:8 “Pero Zakai se paró allí, y le dijo al Adón: "Aquí está, Adón, estoy dando la mitad de todos mis bienes a los pobres; y si he defraudado a alguien, le pagaré de vuelta cuatro veces más."

· El amar a nuestros enemigos y ayudar a los pobres:

 Lucas 6:35 “y la gente salió a ver por sus propios ojos. Vinieron a Yeshua, y encontraron al hombre de quien habían salido los demonios, sentado, vestido y en su sano juicio a los pies de Yeshua; y se llenaron de temor.”
· Los infractores serán excluidos de la Nueva Jerusalén: 

Apocalipsis 22:15 “Afuera están los homosexuales, los que mal usan las drogas en relación con lo oculto, los inmorales sexuales, los asesinos, los adoradores de ídolos, y todos los que aman y practican falsedad.”

· El cuidado de los desamparados y abandonados: 

Santiago 1:27 “La observancia religiosa que Elohim el Padre considera pura y sin falta es esta: dar cuidado a los huérfanos y viudas en sus tribulaciones

y mantenerse uno mismo sin contaminaciones del mundo.”

· El ser honesto y veraz:

 Efesios 4:25 “Por tanto, despojándose de toda falsedad, que todos hablen la verdad con su prójimo, porque estamos íntimamente relacionados cada uno con el otro, como miembros de un cuerpo.”

· El destino de los que se aprovechan de los demás: 

Apocalipsis 12:10 “Entonces oí una gran voz en el cielo, diciendo:

"Ahora ha llegado la victoria de YAHWEH; el poder y el Reino

Y la autoridad de su Mashíaj;

porque el acusador de nuestros hermanos,

quién los acusa día y noche delante de YAHWEH,

¡ha sido echado fuera!"

Santiago 2:5-6 “Escuchen, mis amados hermanos, ¿no ha escogido YAHWEH a los pobres del mundo para ser ricos en fe y para recibir el Reino prometido a los que le aman? 6 ¡Pero ustedes desprecian a los pobres! ¿No son los ricos, quienes los oprimen y los arrastran hacia los tribunales?

· En evitando todo mal o el pecado: 

1 Tesalonicenses 5:22 “aléjense del mal.”
1 Corintios 5:7-8 “Despójense del viejo jametz para que puedan ser una masa nueva, porque en realidad ustedes están sin levadura. Por lo que nuestro Cordero de Pésaj ya fue sacrificado. 8 Vamos a celebrar el Seder, no con un jametz sobrante, el jametz de maldad y perversidad, sino el matzah de pureza y verdad.”

Gálatas 5:20-21 “idolatría, y abuso de drogas en conexión con el ocultismo; en pleitos, enemistades, ira y celos; en la ambición egoísta, divisiones, intrigas 21 y envidia; en borracheras, orgías y cosas semejantes a estas. Les advierto ahora, como les he advertido antes: ¡Aquellos que hacen tales cosas no tendrán parte en el Reino de YAHWEH!”
· Por el mal uso de la lengua: 

Mateo 12:37 “porque por tus propias palabras, serás declarado inocente, y por tus propias palabras serás condenado."

Lucas 6:45 “La buena persona produce cosas buenas de lo bueno que está almacenado en su corazón, mientras la persona malvada produce cosas malas de lo que está almacenado en su corazón. Porque su boca habla lo que reboza en su corazón.”

Efesios 4:22 “por lo tanto, en cuanto a la pasada manera de vivir se refiere, se tienen que despojar de su vieja naturaleza, que está podrida con sus deseos engañosos”

Efesios 4:25 “Por tanto, despojándose de toda falsedad, que todos hablen la verdad con su prójimo, porque estamos íntimamente relacionados cada uno con el otro, como miembros de un cuerpo.”

Efesios 4:29 “Que ninguna palabra perjudicial salga de sus bocas, sino la que sea buena para edificar según la necesidad, palabras que beneficien a aquellos que las oyen.”

Santiago 3:2-12 “Porque todos tropezamos de muchas maneras; si alguno no

tropieza en lo que dice, es una persona madura y puede refrenar todo su cuerpo. 3 Si ponemos un freno en la boca del caballo para hacer que obedezca, también controlamos todo su cuerpo. 4 Y piensen en un barco; a pesar que es enorme y empujado por fuertes vientos, aún el piloto lo puede guiar para donde quiera con tan sólo un pequeño timón. 5 Así también, la lengua es un miembro muy pequeño del cuerpo, pero se jacta de grandes cosas. ¡Miren, cuán grande bosque se incendia con un fuego pequeño! 6 Sí, la lengua es un fuego, un mundo de perversidad. La lengua está así puesta en nuestros cuerpos y deshonra a todos los otros miembros, incendiando todas nuestras vidas; y es incendiada por el mismo Guei-Hinnom. 7 Porque la gente ha domado y sigue domando todo tipo de animales, pájaros, reptiles y criaturas del mar; 8 pero la lengua nadie la puede domar; ¡es algo inestable y maligno, lleno de veneno mortífero! 9 Con ella bendecimos a Elohim el Padre, y con ella maldecimos al prójimo, que está hecho a imagen y semejanza de YAHWEH. 10¡De la misma boca proceden bendición y maldición! Hermanos, no es correcto que las cosas sean de esta manera. 11 ¿Acaso una fuente echa agua dulce y amarga por la misma abertura? 12 Hermanos, ¿puede un árbol de higos producir aceitunas? ¿O una vid, higos? Tampoco el agua salada produce agua potable.”
· En las fiestas de Pentecostés y Tabernáculos: 

Hechos 2:1 “La festividad de Shavuot llegó, y todos los creyentes se reunieron en un lugar.”
Hechos 20:16 “Pues Shaúl había decidido pasar de largo a Éfeso, para no

perder tiempo en la provincia de Asia, porque estaba apresurado para llegar a Yerushalayim, si esto fuera posible, y celebrar Shavuot allí.”

1 Corintios 16:8 “Pero me quedaré en Éfeso hasta Shavuot”

Juan 7:37 “En Hoshanah Rabbah, el último día de la festividad, Yeshua se puso en pie y gritó:

"¡Si alguno tiene sed, que se mantenga viniendo a mí para beber!”

· En Yeshua en el Sinaí: 

Hechos 7:38 “Este es el hombre que estuvo en asamblea en el desierto, acompañado por el malak que le había hablado en el Monte Sinaí y por nuestros padres, el hombre al que le fueron dadas las Palabras vivientes para pasar a nosotros.”

Hebreos 12:25-29 “¡Miren que no rechacen al que está hablando! Porque cuando El dio la advertencia divina en la tierra, aquellos que la rechazaron no escaparon; piensen cuánto menos, mucho menos escaparemos nosotros si rechazamos al que nos amonesta desde el cielo. 26 Aun en aquellos tiempos su voz sacudió la tierra, pero ahora Él ha hecho esta promesa:

"¡Una vez más sacudiré no sólo la tierra, sino también el cielo!"
27 Y esta frase: "una vez más," deja claro que las cosas que se sacuden son removidas, seguro, son cosas creadas, para que las cosas que no son sacudidas permanezcan. 28 Por lo tanto, puesto que hemos recibido un Reino inconmovible, tengamos gratitud, y mediante ella podamos ofrecer servicio que sea agradable a YAHWEH, con reverencia y temor. 29 Porque en verdad:

"¡Nuestro Elohim es fuego consumidor!"
· Por no realizar  acuerdos de alianza  o contratos (por ejemplo, los negocios, el matrimonio) con los paganos: 

2 Corintios 6:14-17 “No pongan yugo sobre ustedes mismos, uniéndose en una yunta con los incrédulos. Pues, ¿cómo podrán ser socios la justicia y la anarquía? ¿Qué compañerismo tienen la luz con la oscuridad?
· En la sangre de Yeshua ratificar el Pacto Renovado: 

Efesios 1:7 “En unión con El, por medio del derramamiento de su sangre, somos libres; nuestros pecados son perdonados de acuerdo a la riqueza de la gracia”

Colosenses 1:20 “y por medio de su Hijo reconciliar todas las cosas con El, ya sea en el cielo o en la tierra, haciendo la paz por medio de Él, y haciendo que su Hijo derramara su sangre al ser ejecutado en la estaca.”

1 Pedro 1:2 “escogidos de acuerdo al conocimiento de antemano de Elohim el Padre y separados por el Espíritu por obedecer a Yeshua Ha Mashíaj y rociados con su sangre: Gracia y Shalom sean de ustedes en medida completa.”
1 Pedro 1:19 “por el contrario, fue la costosa muerte del sangriento sacrificio del Mashíaj, como un cordero sin defecto o mancha”

· En el Pacto Renovado con Israel: 

Hebreos 8:7-13 “En verdad, si el primer pacto no hubiera tenido terreno para encontrarle defectos, no hubiera sido necesario un segundo. 8 Porque YAHWEH sí encuentra falta en el pueblo cuando dice:

"¡Miren! Los días vienen; dice YAHWEH,

'cuando estableceré sobre la casa de Israel

y la casa de Yahudáh un nuevo pacto.

9 No será como el pacto que hice con sus padres

en el día que los tomé de la mano

y los saqué de la tierra de Egipto;

porque ellos, por su parte,

no permanecieron fieles a mi Pacto;

así que Yo, por mi parte, desistí de

preocuparme con ellos.' dice YAHWEH

10 "Porque este es el pacto que haré

con la casa de Israel después de esos días,

dice YAHWEH:

'Pondré mi Toráh en sus mentes

y la escribiré en sus corazones;

Yo seré su Elohim,

y ellos serán mi pueblo.

11 "Ninguno de ellos enseñará a sus conciudadanos

ni a sus hermanos, diciendo: "¡Conoce a YAHWEH!"

Porque todos me conocerán,

desde el menos importante hasta el más grande de ellos.

12 Porque seré misericordioso para con sus perversidades,

y nunca más me acordaré de sus pecados.”
13 Al usar el término "nuevo," Él ha hecho al primer pacto "viejo"; y algo que se está haciendo viejo, algo en el proceso de envejecimiento, está en camino de desaparecer completamente.”
Hebreos 9:15-22 “Es por su muerte que Él es mediador de un nuevo pacto. Porque una muerte ha ocurrido que libera a la gente de las transgresiones cometidas bajo el primer pacto, para que aquellos que han sido llamados, puedan recibir la herencia eterna prometida. 16 Porque donde hay una herencia, necesariamente tiene que producirse evidencia de la muerte del que promete tal herencia, 17 porque la herencia no tiene vigencia antes de la muerte del que la promete, nunca mientras todavía sigue vivo. 18 Por esto el primer pacto también fue inaugurado con sangre. 19 Después que Moshe proclamó todos los mandamientos de la Toráh a todo el pueblo, tomó la sangre de los becerros con un poco de agua y usó lana escarlata e hisopo para rociar el rollo y también al pueblo, 20 y dijo: "Esta es la sangre del pacto que YAHWEH ha ordenado para ustedes." 21 Asimismo roció el Tabernáculo y los utensilios usados en las ceremonias. 22 De hecho, de acuerdo con la Toráh, casi todo es purificado con sangre; en verdad, sin derramamiento de sangre no hay perdón de pecados.”

Hebreos 12:24 “al mediador de un nuevo pacto, Yeshua, y a la sangre rociada que habla de mejores cosas que la de Jevel.”

Hebreos 13:20 “El Elohim de Shalom que resucitó de entre los muertos a nuestro Adón Yeshua, el Gran Pastor de las ovejas, por la sangre de un pacto eterno.”

· En la gloria de YAHWEH - Yeshua: 

1 Timoteo 6:16 “el único que es inmortal, vive en luz inaccesible y ningún ser humano ha visto ni puede ver, a Él sea el honor y poder eterno. Amen.”

Apocalipsis 4:2-6 “Instantáneamente yo estaba en el Espíritu; y allí delante de mí había un trono, y en el trono había alguien sentado. 3 El que se sentaba allí destellaba como diamantes y rubíes; y había un arco iris alrededor del trono que brillaba como esmeraldas. 4 Rodeando el trono habían otros veinticuatro tronos, y en los tronos se sentaban veinticuatro ancianos, vestidos de ropa blanca con coronas de oro en sus cabezas. 5 Del trono salían relámpagos, voces y truenos; y delante del trono ardían siete antorchas flamantes, que son los siete Espíritus de YAHWEH. 6 Delante del trono había lo que lucía como un mar de vidrio, transparente como el cristal. En el centro, alrededor del trono, cuatro seres vivientes cubiertos de ojos por delante y por detrás.”

 Mateo 17:5 “Mientras Kefa aún estaba hablando, una nube luminosa los envolvió; y una voz desde la nube dijo: "¡Este es mi Hijo, a quien amo, con quien estoy muy complacido, a Él deben escuchar!"  

Hechos 1:9 “Después de decir esto, fue llevado a lo alto delante de los propios ojos de ellos, y una nube le ocultó de sus vistas.”

Esquema de la parashat de esta semana

· 21:1 Las Leyes Civiles/ Ordenanzas.

· 21:2 Los esclavos hebreos (israelim).

· 21:7 " Venta " de una hija a un compañero israelí como una esclava.

· 21:12 Asesinato y homicidio y Matar a un esclavo /  Criado.

· 21:22 Multa por lesión corporal y el trato humano de los Servidores.

· 21:26 Lesión causada a un esclavo y la responsabilidad del propietario.

· 21:33 Responsabilidad del propietario de una cisterna (pozo).

· 21:35 Cuando se hiere el animal de alguien más.

· 21:37 Quien roba ganado de otra persona. Restituirá varias veces.

· 22:1 Autodefensa y el Pago por Robo.

· 22:4 [5] Cuando el ganado daña la propiedad de otra persona.

· 22:6 [7] Leyes para los Vecinos (Guardián de la propiedad de otras personas).

· 22:13 [14] Las responsabilidades de un prestatario o inquilino cuando hay daños causados ​​a la propiedad.

· 22:15 [16] Las penas por la seducción de una virgen (sexo premarital) - sexo premarital consuma y establece un matrimonio.

· 22:20 [21] La sensibilidad por los indefensos y abandonados - cuidado de las viudas, los huérfanos y los extranjeros.

· 22:24 [25] El Mandamiento de ofrecer préstamos sin intereses.

· 23:1 Integridad del proceso judicial y la Equitativa Dispensación de Justicia.

· 23:10 El Shabbat de la Tierra y de la Semana.

· 23:14 Las tres fiestas de peregrinación: la Fiesta de los Panes sin Levadura, la Fiesta de la Cosecha de los Primeros Frutos / Pentecostés, la fiesta de la cosecha / Tabernáculos.

· 23:21 La promesa de rápido paso y conquista de la Tierra Prometida.

· 24:1 Moshe ratifica el Pacto del Sinaí / Pacto Mosaico.

· 24:7 Israel promete hacer y obedecer.

· 24:9 Profecía en la Montaña; Moshe asciende al Monte Sinaí para recibir las tablas de piedra

Estudio para esta semana 
1 Éxodo 21:1, Estos son los juicios [Mishpatim]. 

Tenemos a Israel en el monte Sinaí, aceptando como pueblo la responsabilidad de ser el pueblo escogido de YAHWEH, un pueblo de sacerdotes y una nación santa (apartada) para ser luz al mundo y llevar la bendición de Abraham al resto de naciones del mundo. Desde el principio de la creación el hombre fue creado para ser la imagen visible de Elohim y ser la novia del hijo con quien reinaría para siempre. 

Pero desde la caída de Adán Y Eva, el hombre no fue más a imagen de Elohim, sino a imagen de un Adán caído, y se apartó haciéndose cada vez más ignorante y lejano de su Creador. El mundo se corrompió al punto que YAHWEH decidió destruirlo y salvar sólo un hombre justo: Noaj. De su descendencia YAHWEH escoge a Abraham y sus descendientes para ser una imagen restaurada de Elohim. Pero de nuevo el mundo se halla sumido en la más profunda idolatría e ignorancia acerca del carácter y las instrucciones de su Creador. Lo más doloroso es que dentro ese mundo está el pueblo que se ilegitimó. Una cosa es que Israel sea el pueblo escogido y otra es que no sepa, o que, sabiendo, ignore a su Creador y Elohim único.  Aquí en el Sinaí encontramos a YAHWEH haciendo un pacto con su pueblo. Los Pactos siempre vienen y han venido de Elohim, porque Él hizo al mundo y lo que en él hay. Si siguen sus instrucciones serán ellos el pueblo escogido, la esposa del Cordero. En el Sinaí se sella un pacto entre el Padre y la novia escogida que ya aceptó obedecer y someterse a la Ketubah o condiciones matrimoniales, cumpliendo con lo escrito para ser de nuevo frente al mundo una nación restaurada, imagen del Creador. 

El nombre de esta porción de la Torah en Hebreo: Mishpatim, plural de la palabra hebrea Mishpat , se define como la guía ética y moral para nuestras vidas, o mejor para que sea más categórico, la ética moral para la vida del único pueblo escogido siendo este Israel, con nombre propio puesto por su Elohim.

La mayoría de estas leyes son de naturaleza civil y se refieren a la relación con nuestro prójimo (como se resume en la frase: " Amarás a tu prójimo como a ti mismo" Lev 19:18). Estas leyes corresponden a la segunda mitad (del quinto al décimo) de las Diez Palabras o Mandamientos de Éxodo 20. Aquí podemos ver cómo estas leyes civiles son una ampliación o aclaración de los principios fundacionales que se dan en el capítulo 20. Por ejemplo, la muerte del animal de alguien es una ampliación del mandamiento " No matarás”. La carga de la usura en el dinero prestado es una ampliación de los mandamientos no codiciar o robar. El shabbat de la tierra y shabbat anuales (tiempos o Moedim nombrados) son una expansión del shabbat semanal. Es posible ver cómo todos los mandamientos de la Torá de YAHWEH, son la extensión    de los diez originales, y forman la base para el resto de la Torá. El todo de la Torah se sostiene en mandamientos, preceptos estatutos y regulaciones de lo que se debe de hacer y no hacer para protección, para crecimiento, para limpieza y para rescate; esto da como resultado, la vivencia de la felicidad del cielo en la tierra, un estado de gozo, comprensión y llenura en medio del mundo; no lo hacen las palabras dichas por un hombre, lo hace el hecho profundo de aplicar lo que ha dicho el Melej para su Novia. Es real, natural y sobrenatural. En la tierra vivimos de los intereses, porque el capital es en el mundo venidero. En el Brit Hadashah se establecen cerca de 1.056 órdenes imperativas en el Testimonio de Yeshua que están relacionadas con los 613 que se encuentra en la Torá. La Palabra de YAHWEH es coherente, si alguno de los 1056 contradijera o anulara a los 613, ya sería terreno y poco o nada creíble. Si lo hiciera, harían de YAHWEH  un mentiroso y su palabra inconsistente con Él mismo. 
Malaquías 3:6 “Pero porque Yo, YAHWEH, no cambio, tus hijos Yaakov no serán destruidos”
Hebreos 13:8 “Yeshua Ha Mashíaj es el mismo ayer, hoy y siempre.” 
Juan 10:35 “Si El llamó 'elohim' a la gente a la cual la palabra de Elohim era dirigida (y el Tanaj no puede ser violado)”

Cuando nos acercamos por primera vez a la Torah, la sensación es la de estar frente a una serie de mandamientos y ordenanzas obsoletas y arcaicas, por aquello que recibimos anteriormente por parte de nuestros ancestros. Sin embargo si meditas en cada una de ellas encontrarás que de una u otra forma no solamente podemos aplicarlas en nuestras vidas, sino que nos revelan profundamente la naturaleza del carácter de nuestro Padre Eterno. Esto se convierte en privilegio, pues su carácter no es muy conocido. Sólo se merodea por su Nombre y esto lo hacemos extensivo a nuestra alma con el rigor del cansancio de orar, creer y hacer, sin saber de su carácter. De hecho ni el Santo Nombre es conocido legítimamente, un derecho dado al pueblo o nación escogido de entre todas las naciones.
Ordenados ya los diez mandamientos, YAHWEH ordena a Moshe transmitir al pueblo varios de estos estatutos, revelando en primer lugar su más importante atributo: el Amor. Con lo que tenemos hasta ahora, es suficiente para que se nos reglamente. Él no nos golpea, nos reglamenta. Es interesante, que después de ordenar lo relacionado con el Altar de Elohim, su primera preocupación es por los más débiles y vulnerables: El siervo (21:1-6) la mujer joven de familias pobres (21: 7-11), las victimas del abuso y la violencia (21: 12-19) el feto, (20-25), animales domésticos (22:33-34), la viuda y el huérfano (22:22), el pobre (22:25-31) y el extranjero (23:9). YAHWEH enseña que su pueblo debe tener especial cuidado de los débiles, enseñanzas que hoy aplicamos a quienes nos rodean de acuerdo al medio que nos rodea. Siempre habrá a nuestro alrededor viudas, huérfanos, extranjeros, necesitados, daños que hacemos con intención o sin ella a los bienes de nuestros vecinos etc. 

Pero aparte de este carácter de amor, también se revela de manera especial el atributo de Justicia. De la misma manera que el Padre defiende al pobre, tiene cuidado de que la justicia no favorezca a un hombre por esta causa. La justicia debe alcanzar por igual a todos independientemente de su estado o sus riquezas. (Éxodo 23:6) y mediante la restitución le da la oportunidad de redimir los errores que cometemos. (Éxodo 21:33). Está la predestinación para que todos se adhieran a Israel y sus privilegios, Israel es el redil a donde todas las demás naciones tienen que entrar para alcanzar salvación y privilegio de ser pueblo. Está la bondad del Creador y la bondad del humano. Está la bondad del Creador y la maldad del humano. Nadie se salva porque así tiene que ser, la salvación Yeshua es la obra, el humano tiene que entrar a esa obra, la decisión es de cada persona. Las personas que deciden, unas con más fuerzas que otras, definen y destinan a su descendencia, es decir que mucho se pierden o se ganan por la decisión en un momento de nuestras vidas, que es el punto que tocamos enseguida.
2 Éxodo 21:6, El agujero de la oreja. El esclavo que de su propia voluntad y por amor a su amo decidía permanecer en su casa siempre y ser marcado permanentemente con un agujero en la oreja, para de esta manera dar a entender que estaba dispuesto a escuchar y obedecer todas las órdenes de su amo puntualmente. Este es un cuadro espiritual de los discípulos de Yeshua que eligieron convertirse en sus esclavos y servidores. 

Romanos 1:1 “De: Shaúl, un esclavo del Mashíaj Yeshua, un emisario, porque fui llamado y apartado para las Buenas Noticias de YAHWEH.”

Colosenses 4:12 “Epafras manda saludos, él es uno de ustedes, un siervo del Mashíaj Yeshua, que siempre agoniza en sus oraciones por ustedes, orando que puedan mantenerse  en pie, firmes, maduros y completamente confiados según se consagran totalmente al Adón.”
Apocalipsis 1:1 “Esta es la revelación que YAHWEH dio a Yeshua Ha Mashíaj, para que El pudiera mostrar a sus siervos lo que tiene que suceder muy pronto. Él la comunicó enviando su malak a su siervo Yojanán”
3 Éxodo 21:22 Lesión a una mujer embarazada. Este pasaje es pro-vida, uno de los versos antiabortistas más fuertes de la Escrituras. Es evidente que este pasaje enseña que la vida comienza en el vientre materno. ¿Cuál era la pena para un hombre que fue responsable de la muerte de un niño  por nacer? (Vea el versículo 23.) ¿Podría hacerse alguna declaración más clara acerca de lo que siente el Creador acerca de la santidad de la vida? He aquí algunas estadísticas sobre el aborto:

• 42 millones de abortos se producen en el mundo cada año (115.000 por día).

• En 2008, 1,21 millones de abortos se produjeron en los EE.UU.

• De 1973 a 2008, 50 millones de abortos legales se produjeron en los EE.UU.

• 22 por ciento de todos los embarazos terminan en aborto de Estados Unidos.

• En 2007, el 84% de todos los abortos se realizaron en mujeres solteras.

• Al ritmo actual, casi un tercio de las mujeres estadounidenses tendrá un aborto.
El asesinato de los niños inocentes es tal vez el mayor pecado que una nación puede cometer. El aborto es un forma de sacrificio de niños, que es algo que muchas culturas antiguas practicaban (los aztecas, incas, fenicios, árabes pre-islámicos, y los cananeos escriturales). En la Escritura, YAHWEH condena la práctica de los paganos y apóstatas israelim que hicieron sus hijos pasar por el fuego en la adoración de demonios. Deberíamos de pensar, qué pasaría si las gentes supieran que son pueblo verdadero de YAHWEH. El desconocimiento acerca de los mandamientos hace que no se conozca la identidad correcta del Elohim de Abraham. Suena duro de concebir, pero aun en medio de la población que se llama creyentes, la práctica de abortos es de alta consideración. Las  Escrituras hablan de discipular a los niños para evitar que cuando lleguen a adultos se repita la destrucción de la vida. Esto es práctico. Hoy se celebran fiestas al  Elohim Moloc, sin que las gentes alcancen a saber la trascendencia de dar herencia a YAHWEH.  
Levítico 18:21 “No permitirás que ninguno de tus hijos sea sacrificado a Molej, y así profanado el Nombre de tu Elohim; Yo soy YAHWEH.”
Levítico 20:2-5 “Dile al pueblo de Israel: “si alguno del pueblo de Israel o uno de los extranjeros que vive en Israel sacrifica a uno de sus hijos a Molej, él será puesto a muerte; el pueblo de L Tierra apedreará de muerte, Yo también me pondré contra él y lo cortare de su pueblo, porque él ha sacrificado a su hijo a Molej, mancillado mi Lugar Kadosh y profanado Mi Nombre Kadosh. S el pueblo de La Tierra mira hacia el otro lado cuando ese hombre sacrifica a su hijo a Molej y no lo ponen a muerte, entonces me pondré contra él, su familia y todo el que lo siga para fornicar tras Molej, y los cortaré de su pueblo” 
Deuteronomio 18:10 “No se encontrará entre ustedes a ninguno que haga pasar a su hijo o hija por el fuego, un adivino, un agorero, un sortílego, un hechicero” 
¿Qué lugar juzgó YAHWEH en el pueblo de Yahudáh por sacrificar sus hijos a Moloc? Hoy es igual. Los altares a los que se les llama altares de la Palabra, se mimetizan enseñanzas bíblicas, con instrucciones que lleva a  los niños a creencias normales en cuanto a los medios de comunicación, música al estilo del mundo. Esto es consagrarlos a moloc. Esto sale de los altares. 
Jeremías 7:30-34 “"Porque el pueblo de Yahudáh ha hecho lo malvado a mis ojos," dice YAHWEH; "ellos han puesto sus cosas detestables en la casa que lleva Mi Nombre, para profanarla. 31 Ellos han edificado lugares altos de Tofet en el Valle Ben-Hinnom, para quemar a sus hijos e hijas en el fuego, algo que Yo nunca ordené; de hecho, ¡tal cosa nunca ha pasado por mi mente!" 
4 Éxodo 23:01, No deberá levantar una falsa denuncia. El término técnico para esto es " la mala lengua " o en hebreo, lashon hara. La Escritura dice que el odio despierta rencillas y que el amor cubre todos los pecados (Proverbios 10:12). En 1 Pedro 4:8 leemos: "Y ante todo, tened entre vosotros ferviente amor, porque el amor cubrirá multitud de pecados".  Hay ciertas cosas que YAHWEH odia y llama una abominación. ¿Qué dicen Proverbios 6:16 y 19 acerca de los malos usos de la lengua? A pesar que el hábito es ya fuerte cuando llegamos a la Torah, también es cierto que las palabras consignadas en la Torah nos corrigen, luego nos discipulan y luego nos hacen trascender para alcanzar la santidad. La santificación de nuestra boca no es por arte de magia ni por decir el Nombre del Señor, ni por repetir versos escriturales. Todos estamos en la obligación de saber lo que nuestro Elohey aborrece para también aborrecer. Si hemos soltado palabras, hacer Teshuva o retorno es inmediato, así haya sido en medio de iras, rabias, rencillas o cualquier otra forma de irritabilidad. Tenemos que lograr alcanzar ese estado del alma, de guardad nuestra boca. 
Proverbios 6:16 “Hay seis cosas que YAHWEH odia siete que El detesta” 
Proverbios 6:19 “testigo falso que miente con cada aliento, y aquel que siembra discordia entre hermanos.”

5 Éxodo 23:10-12, El Shabbat  - El principio  del descanso se refiere a algo más que el Shabbat o Shabbat semanal. Aquí vemos los mandamientos  relativos a los shabbat  de la tierra y los Shabbaton anuales o tiempos señalados (Moedim). Las bendiciones que son concedidas para hoy cuando obedecemos los principios de reposo de YAHWEH, lo determina nuestra acción decidida a poner todo en orden. Las implicaciones espirituales en estos días de reposo para los que estamos en el período de tiempo Pacto Renovado, es el conocimiento de los tiempos para la espera segura. En el shabbat semanal descansamos de lo que hemos trabajado, no de lo que vamos a trabajar. Luego entramos al primer día reposados para recibir lo que vamos a trabajar. El estado de gratitud, nos deja listos en la reflexión semanal de lo que implica ser pueblo de Elohim. El shabbat semanal nos perfecciona en Torah. No es la rutina que el mundo plantea. Conocer de primera mano la santa instrucción es exclusivo del pueblo que tiene el entendimiento en la luz del deseo de ver un día el rostro del Eterno. Creo que es motivo suficiente para deleitarse en la dulce espera, así como nos deleitamos esperando el shabbat siguiente. El shabbat es la máxima expresión de libertad de Israel cuando su corazón está dedicado desde el primer día de la semana en el orden que YAHWEH ha establecido.
 La ordenanza del reposo en el día séptimo se extiende no solamente al descanso semanal del hombre, sus siervos, sus animales etc., sino que advierte YAHWEH que también la tierra debe descansar cada siete años. Que sucedería si la pusiéramos en práctica en nuestra tierra. Tendríamos cosechas más abundantes, seis años de cosecha que nos aseguraría la provisión para el año sabático.) Esta ley va unida como veremos más adelante a leyes de perdón de deudas en el año de reposo, pero básicamente es la proyección del reinado milenial cuando se dará reposo a la tierra durante un día (mil años).
6 Éxodo 23:13, no mencionar el nombre de otros elilim, ni se oirá de vuestra boca. ¿Qué significa esto y cómo se aplica a nosotros hoy? (Compare este versículo con 
Deuteronomio 12:3 “Destruyan sus altares, destrocen sus estatuas de piedra en pedazos, quemen sus postes sagrados completamente y corten sus imágenes talladas de sus Elohim. Exterminen el nombre de ellos de ese lugar”
Salmos16:4 “Aquellos que corren tras otros Elilim multiplican sus dolores; A tales Elilim yo no les ofreceré libaciones de sangre ni tomaré sus nombres en mis labios.” 
Oseas 2:17 “Porque Yo removeré de tu boca los nombres de los baalim” y 
Sofonías 3:9 “Porque entonces Yo cambiaré a los pueblos, para que tengan labios puros, para invocar El Nombre de YAHWEH-Elohim Tzavaot, todos ellos, y servirle de común acuerdo.” 
Si vamos a ser un verdadero grupo de personas apartadas (kadosh), entonces mantener nuestros labios puros al no dejar que sobre ellos los nombres de las deidades paganas mantengan como conversación corriente. Es posible hacerlo aun viviendo en este mundo. los nombres de algunos de los días de la semana y mes en nuestra vida diaria debería tener el significado desde las Escrituras, algunos pueden decir que la obediencia a este mandato es imposible y lo ignoran. Otros pueden negarse a decir una palabra que contiene el nombre de una supuesta deidad pagana con lo que la comunicación del día a día casi imposible con los que les rodean. ¿Qué espera YAHWEH de nosotros? ¿Cómo podemos vivir estos mandamientos hoy en día?

7 Éxodo 23:14-19, Tres veces celebrareis fiesta. Los sabios judíos entienden que en estas tres fiestas de peregrinación todos los hombres de la nación han de comparecer de todos los lugares personalmente en la Presencia del Elohim único de Israel, alrededor del santuario común donde YAHWEH eligió poner su Nombre.

Deuteronomio 16:2 “Ustedes sacrificarán la ofrenda de Pésaj del rebaño y la manada a YAHWEH su Elohim en el lugar que El escoja para que Su Nombre habite.” 
Deuteronomio 16:11 “Se regocijarán en la presencia de YAHWEH su Elohim – ustedes, sus hijos e hijas, sus esclavos y esclavas, los Leviim que viven en sus pueblos, y los extranjeros, huérfanos y viudas que viven entre ustedes – en el lugar que YAHWEH su Elohim escoja para que Su Nombre habite.”
Deuteronomio 16:15 “Por siete días guardarán la festividad para YAHWEH su Elohim en el lugar que YAHWEH su Elohim escoja, porque YAHWEH su Elohim los bendecirá en todas sus cosechas y en todo su trabajo, ¡así estarán llenos de alegría!” 
Convirtiéndose así en conciencia de que cada uno debe estar conectado con todos los otros miembros de la nación, con YAHWEH Elohim, y con la Torá. Pero hay mucho más a favor de nosotros añadido a la imagen de Yeshua el Mesías de Israel. Cada una de las tres fiestas apunta directamente a Yeshua. ¿Qué hace que la Pesaj / la Fiesta de los Panes sin Levadura ( HaMatzot), la Fiesta de las Semanas o Pentecostés (Shavuot), y la Fiesta de los Tabernáculos (Sucot) señale o apunte a Yeshua? 

YAHWEH ordena tres citas especiales de encuentro entre El y su pueblo: La primera cita es en la fiesta de Pesaj,  los días de los panes sin levadura y primicias. La segunda cita comienza con la cuenta del Omer durante los 49 días siguientes, para presentarse el día 50 delante del Padre con la ofrenda de amor, en el día de Pentecostés o Shavuot. Y por último la tercera cita es el día de la Fiesta de los tabernáculos al final de las fiestas de otoño. 

Recuerden que el plan de Elohim termina con la celebración de unas bodas entre la novia escogida y el Cordero Hijo de Elohim: Yeshua. También que toda boda Escritural tiene tres etapas: La elección y el compromiso, la boda propiamente dicha y la celebración de la fiesta de bodas. En la Pesaj la novia fue sacada de Egipto, de la esclavitud, mediante la sangre del cordero. En Pentecostés, (Sinaí) se comprometen y se sella el pacto. El novio reconoce la novia por cumplir con el pacto o Ketubah. En este punto ya son considerados esposos, pero no viven juntos. 

Luego se celebran las bodas, (Apocalipsis 19) y la celebración de las bodas en la fiesta de los tabernáculos. Zacarías 14:16. Cuando Yeshua regrese todos vendrán a Jerusalén a celebrar la fiesta de los tabernáculos. En el pasado, en Pesaj la novia (Israel) fue sacada de Egipto. Vino al desierto, cambio sus vestiduras sucias (naturaleza pecaminosa) y se desposó bajo la jupah o cobertura especial del Cielo en el Sinaí con YAHWEH comprometiéndose a cumplir la Ketubah, afirmando “Sí la cumpliremos” (éxodo 19: 5-6). Estaba en esta etapa de compromiso considerada ya como esposa, cuando fue infiel a su esposo (como veremos más adelante en la Torah) y fue por lo tanto desechada. 

(Jeremías 3:20) En su vieja naturaleza es imposible volver a rehacer el pacto. Por lo tanto Yeshua, el novio ofrece su propia sangre para devolver a la novia su estado virginal (el nuevo nacimiento o lo que dijo Yeshua: “Es necesario nacer de nuevo”). La novia entonces se prepara para cada año renovar su compromiso o votos hasta el día final cuando la trompeta anuncie las bodas del Cordero y la fiesta de Tabernáculos anuncie la celebración de las bodas. Las fiestas son ascendentes de la novia hacia el Novio, hasta el Gran Encuentro.
Cada persona de Israel (La novia) los descendientes físicos de Abraham: el pueblo Judío que lave su vieja naturaleza en la sangre del Cordero, los esparcidos de las tribus del norte o Casa de Israel reunidos de nuevo para las bodas y de regreso a la Ketubah inicial y los gentiles llamados a ser parte del pueblo escogido y hechos a través de Yeshua ciudadanos de Israel, (Efesios 2: 19), salen hoy de Egipto (el mundo), se lavan con la sangre del Cordero de Pesaj, (Yeshua) van al desierto, se comprometen a cumplir con los mandamientos de YAHWEH, a través del Ruaj HaKodesh o paternidad de los hijos (Pentecostés), y se preparan atentamente en cada Fiesta ordenada por el Padre, para que el día del regreso del novio no los sorprenda como en la parábola de las vírgenes insensatas que no estaban preparadas y no tenían el aceite correspondiente para que sus lámparas estuvieran encendidas tal como lo relata Mateo 25: 1- 13. Cinco vírgenes sabía el día y la el tiempo, por eso estaban en la puerta.
Pero se pone mejor. Había tres secciones en el Tabernáculo: el patio exterior, el lugar santo y el lugar santísimo. Éstos se corresponden con las tres partes del hombre: 
1 Tesalonicenses 5:23 “Que el Adón del Shalom los santifique por completo, que todo su ser, espíritu, alma y cuerpo sean sin culpa para la venida de nuestro Adón Yeshua Ha Mashíaj. 
Cuerpo, alma y espíritu. Pesaj / Panes sin Levadura es la primera fiesta  que se celebra en la primavera, son  los primeros pasos en camino espiritual de un creyente nuevo que regresa al pueblo, los panes sin levadura son los creyentes que entraron a la alianza por el Pan que descendió del cielo. Esto es correspondiente con el patio exterior y el cuerpo. Es aquí donde uno comienza su caminar espiritual y relación con Yeshua, que es la Palabra de Elohim. Pentecostés es el siguiente paso que uno toma en su caminar espiritual. El Lugar Santo habla del alma (la mente, voluntad y emociones) del hombre como israelí redimido que está avanzando en su caminar espiritual aprendiendo sobre los frutos y dones del espíritu, y acerca de la adoración y la alabanza. Por último, el Santo de los santos corresponde con el Fiesta de los Tabernáculos y se relaciona con el espíritu del hombre y  la Nueva Jerusalén. 

8 Éxodo 23:17 Tres veces en el año todos tus varones. Este mandato se repite en 
Deuteronomio 16:16 “Tres veces al año todos sus hombres comparecerán en la presencia de YAHWEH su Elohim en el lugar que El escoja – en la festividad de matzah, en la festividad de Shavuot y en la festividad de Sukkot. No se presentarán delante de YAHWEH con las manos vacías” 
¿Usted sigue el mandato de dar una ofrenda tres veces al año en las tres fiestas de peregrinación (Pesaj / Panes sin Levadura, Primicias, Pentecostés y la Fiesta de los Tabernáculos) por encima y más allá de sus diezmos regulares como bienaventuranza de YAHWEH para usted, usted se presenta con ofrenda y Torah. Muchos creyentes luchan con la obediencia al mandamiento de diezmar de YAHWEH mucho menos las relativas a las ofrendas. Luego se preguntan por qué no están financieramente  bajo la bendición de YAHWEH.  
Malaquías 3:6-14 “Pero porque Yo, YAHWEH, no cambio, tus hijos Yaakov no serán destruidos. 7 Desde los días de sus padres ustedes se han vuelto de mis mitzvot y no las han guardado. Regresen a mí, y Yo regresaré a ustedes," dice YAHWEH-Elohim Tzavaot. "Pero ustedes preguntan: ¿Referente a qué se supone que regresemos? 8 "¿Puede una persona robarle a Elohim? Sin embargo, ustedes me roban. Pero preguntan: ¿Cómo te hemos robado?

En la décima parte y en las contribuciones voluntarias. 9 Una maldición está sobre ustedes, sobre toda la nación, porque ustedes me roban. 10 Traigan toda la décima parte a los almacenes, para que haya comida en mi casa, y pónganme a prueba," dice YAHWEH-Elohim Tzavaot. "Miren si no abriré para ustedes las ventanas de inundación de los cielos y derramaré para ustedes una bendición más allá de sus necesidades. 11 Por amor a ustedes prohibiré al devorador destruir la cosecha de su tierra; y su viña no perderá su fruto antes de la vendimia," dice YAHWEH-Elohim Tzavaot. 12 "Todas las naciones te llamarán feliz, porque será una tierra de delicias," dice YAHWEH-Elohim Tzavaot. 13 "Ustedes han hablado fuertemente contra mí," dice YAHWEH. "Sin embargo, ustedes dicen: ¿Cómo hemos hablado contra ti? 14 Por decir: 'Está de más que sirvamos a YAHWEH. ¿Qué provecho hay en obedecer sus órdenes o caminar como enlutados delante de YAHWEH-Elohim Tzavaot?'

9 Éxodo 23:19 Lo primero de los primeros frutos. Se ordena en la Torá dar el primer lugar a YAHWEH. La cuestión es la siguiente: el principio del diezmo todavía se aplica a nosotros hoy en día. Este versículo menciona específicamente la entrega de las primicias de unos productos agrícolas. Algunos suponen que si uno no es un campesino que vive en la tierra de Israel, entonces el diezmo no se aplica a ellos. ¿Abraham sólo diezmó el aumento de su producción agrícola? Siempre hay primicias de todo lo que tenemos, primicias es lo primero.
Génesis 14:18-20 “Malki-Tzedek rey de Shalem sacó pan y vino. Él era kohen de El Elyon [Elohim Altísimo], 19 así que Él lo bendijo de esta forma: "Bendito sea Avram de El Elyon creador del cielo y de la tierra; 20 y bendito sea El Elyon, el que entregó a tus enemigos en tus manos.” 
¿Acaso Jacob diezmo sólo productos agrícolas, o en todo con lo que YAHWEH le había bendecido?  
Génesis  28:22 “y esta piedra, que he puesto como piedra de señal, será la casa de Elohim; y de todo lo que Tú me des, yo fielmente regresaré una décima parte a ti." 
¿Qué hizo Salomón al  instruir acerca de dar a YAHWEH? ¿Se limitan las donaciones a YAHWEH a sólo los productos agrícolas? ¿Por qué damos a YAHWEH, y cuáles son los beneficios de la misma? 
Proverbios 3:9-10 “Honra a YAHWEH con tus riquezas y con las primicias de todas tus ganancias. 10 Entonces tus graneros estarán llenos y tus barriles rebozarán de vino nuevo.”

Es quizá el punto de discusión más antiguo de los que manifiestan ser pueblo de Elohim. Por supuesto que el hombre ha metido no su mano, sino la codicia y la interpretación de las calculadoras y el corazón que siempre será engañoso y perverso. Dinero, dinero, bienes, riquezas… sin Torah, sólo son dinero, dinero, bienes, riquezas.

10 Éxodo 23:20-21: He aquí, yo envío un mensajero delante de ti para que te guarde en el camino. Este mensajero [Heb. Malak] de YAHWEH Elohim es Yeshua. (Lea y compare esto con 
1 Corintios 10:4 “y todos bebieron la misma bebida del Espíritu, porque bebieron de la Roca enviada por el Espíritu, la cual los seguía, y esta Roca era el Mashíaj” 
Hechos 7:37-38 “Este es el Moshe que dijo al pueblo de Israel: 'YAHWEH levantará un profeta como yo de entre sus hermanos 38 Este es el hombre que estuvo en asamblea en el desierto, acompañado por el malak que le había hablado en el Monte Sinaí y por nuestros padres, el hombre al que le fueron dadas las Palabras vivientes para pasar a nosotros.”
11 Éxodo 24:1 Vosotros adoráis a lo lejos. Este versículo nos dice claramente que el hombre puede acercarse a adorar a YAHWEH sólo con la base de la sangre del cordero de Pesaj, pero no sobre la base de sus propias obras de la ley, ya que YAHWEH aún no había dado plenamente Torá a los hijos de Israel (que ocurriría más tarde en el Monte Sinaí en el capítulo 24). Con esto no se quiere decir que las obras de la Torah no son esenciales en la nuestra vida espiritual. Más bien, simplemente no son la base de nuestra salvación, sino más bien una guía para mantenernos por los caminos de la justicia una vez que somos salvos. Además, Yeshua enseñó que nuestras obras determinarán nuestro nivel de recompensas en su reino, esto no podría ser si no conocemos la Torah.

Mateo 5:19 “De manera que cualquiera que desobedezca el menor de estos mitzvot, y enseñe así a otros, será llamado el inexistente en el Reino de YAHWEH. Pero cualquiera que los obedezca y así enseñe será llamado grande en el Reino de YAHWEH.” 
Algunos han malinterpretado las enseñanzas de Pablo en el sentido que no somos salvos por guardar la Torah, por lo tanto, ya no es necesario guardar la Torah. Esto no es lo que Pablo enseñó! En numerosos lugares en los escritos de Pablo, confirmó la validez de la Torah en la vida del creyente redimido, e incluso confesó que fue obediente a la Torah en su propia vida. No existe israelí verdadero sin Torah y Yeshua. La palabra holocausto en hebreo es Sho'ah, que significa: TODO COMPLETO, así mismo como fue la entrega de Yeshua, así el regreso del pueblo a su Hermano Mayor con Torah en el SER.
12 Éxodo 24:2, Moshe solo se acercará a YAHWEH. ¿De qué manera este pasaje muestra que Moshe estaba actuando como una sombra profética del futuro ministerio de Yeshua? Moshe estaba actuando como mediador entre YAHWEH y los israelim. Del mismo modo, Yeshua actúa como nuestro Mediador. Lea:

Efesios 2:18 “Pues han sido salvos por gracia, por medio de confiar, de modo que esto no lo hicieron ustedes, pues fue don de YAHWEH”
1 Timoteo 2:5 “Pues YAHWEH es Uno; y hay un solo mediador entre YAHWEH y la humanidad, Yeshua Ha Mashíaj, humano el mismo”
Hebreos 7:25-26 “y consecuentemente Él es totalmente capaz de salvar a aquellos que se acercan a YAHWEH por medio de Él; puesto que Él vive para siempre y por tanto es capaz de interceder en nombre de ellos. 26 Este es el tipo de kohen gadol que llena nuestras necesidades: Kadosh, sin maldad, sin mancha, apartado de los pecadores y elevado más alto que los cielos”
Hebreos 8:1-2 “Aquí está el punto principal de todo lo que hemos estado diciendo: nosotros ya tenemos tal kohen gadol así como ha sido descrito. Y El sí se sienta a la mano derecha del HaGuedulah en el cielo. 2 Allí sirve en el Lugar Kadosh, esto es, el verdadero Tabernáculo de Reunión, el cual fue erigido por YAHWEH, y no por seres humanos.”
Hebreos 5-6 “También como Él dice en otro lugar: "Tú eres kohen para siempre, para ser comparado con Melki-Tzedek."

1 Juan 2:1 “Mis hijitos, les estoy escribiendo estas cosas para que no pequen. Pero si alguno peca, tenemos a Yeshua Ha Mashíaj, el Tzaddik, quien ruega al Padre por amor a nosotros.

13 Éxodo 24:7 Israel dice, " sí, quiero", una vez más a YAHWEH. Ellos dijeron un total de tres veces (ver también Éxodo24:3 “Moshe vino y dijo al pueblo todo lo que YAHWEH había dicho, incluyendo todos los estatutos. El pueblo respondió a una sola voz: "Nosotros obedeceremos toda palabra que YAHWEH ha hablado." 

 Éxodo 19:8 “Todo el pueblo respondió como uno:

"Todo lo que YAHWEH ha dicho, nosotros haremos." Moshe reportó las palabras del pueblo a YAHWEH.” 
¿Cómo se relaciona esto con la celebración de un pacto matrimonial con YAHWEH? ¿Cuál es el significado de las tres veces?  
Números 35:30 "Si alguno mata a otro, el asesino será puesto a muerte por el testimonio de testigos; pero el testimonio de sólo un testigo no será suficiente para causar que una persona sea puesta a muerte” 
Deuteronomio 17:6 “La sentencia de muerte será llevada a cabo solamente si hay testimonio de dos o tres testigos; no será sentenciado a muerte con el testimonio de solamente un testigo.” 
Deuteronomio 19:15 “Un testigo solamente no será suficiente para condenar a una persona de ninguna ofensa o pecado de cualquier tipo; el asunto será establecido sólo si hay dos o tres testigos testificando contra él”.
 De acuerdo a la Torá los israelim estaban presenciando a sí mismos en un acuerdo o contrato legalmente vinculante.) Además, la palabra obediente en el versículo siete es la palabra hebrea Shema (H8085 de Strong). Comparar el uso de Shema en este pasaje con el bien conocido Shema pasaje de 
Deuteronomio 6:4-9 “¡Sh'ma, Yisra'el! YAHWEH Eloheinu, YAHWEH ejad [¡Escucha, Israel! YAHWEH nuestro Elohim, YAHWEH uno es]; 5 y amarás a YAHWEH tu Elohim con todo tu corazón, con todo tu ser y con todos tus recursos. 6 Estas palabras, las cuales te estoy ordenando hoy, estarán en tu corazón; 7 y las enseñarás cuidadosamente a tus hijos. Hablarán de ellas cuando se sienten en su casa, cuando viajen en el camino, cuando se acuesten y cuando se levanten. 8 Atenlas en su mano como señal, pónganlas alrededor de la frente con una banda, 9 y escríbanlas en los marcos de las puertas de sus casas y en sus postes.” 
La oración donde la palabra oír en el versículo uno es Shema. Lo que significa esta palabra y lo importante aquí, es la connotación de lo que lleva eterno dentro de lo eterno para quien se dio, porque aquí al tiempo decimos escuchar y obedecer. ¿Qué es la obediencia? Lo primero que llama la atención en estos versículos es el grupo de personas que YAHWEH ordenó que subiera al Monte. Eran Moshe, Aarón y sus hijos y 70 de los ancianos de Israel.  70 en el Tanaj representa las naciones. Así que de otra forma, para establecer y sellar el pacto YAHWEH convoca en su presencia una persona representando a cada una de las naciones del mundo más los sacerdotes representados en Moshe y Aarón de la tribu de Leví.

El pueblo de nuevo aprueba el pacto que YAHWEH propone, prometiendo cumplir con lo que Él ordene. Verso 3. En la mañana, Moshe construye el altar del sacrificio y doce columnas con los nombres de las doce tribus de Israel. Al final de los tiempos aparece la figura de la Nueva Jerusalén, tanto en Ezequiel como en Apocalipsis las puertas de la ciudad son de nuevo los nombres de las doce tribus de Israel. Vemos que desde el comienzo hasta el final, el diseño de la ciudad Santa Celestial no ha cambiado. Y lo que empezó siendo un rustico altar con doce columnas en el desierto, era el modelo celestial que YAHWEH mismo había revelado a sus hijos, con la ubicación desde la eternidad y en la eternidad, en la colocación esencial de lo que sería la posición de la novia en la presencia de YAHWEH.

Desde el verso 6 encontramos la confirmación inicial del Pacto de Elohim. Moshe toma la sangre del sacrificio, y después de que el pueblo por tercera vez aprueba o DA EL SI del compromiso de bodas por tercera vez con las palabras “si cumpliremos lo que YAHWEH ha ordenado y obedeceremos”, y la esparce sobre el pueblo diciendo: “He aquí la sangre del pacto que YAHWEH ha hecho con vosotros sobre todas estas cosas.”
Estas palabras nos demuestran que Yeshua no hizo un pacto diferente con  alguna denominación como se ha enseñado, sino que con su sangre estaba confirmando un nuevo pacto con Israel, tal como se había establecido en el Sinaí, pero que por la infidelidad de la esposa (Israel) había sido roto. (Hebreos 9: 15) Yeshua pagó con su propia sangre el rescate de su amada novia, permitiendo que naciera de nuevo con la intervención del Ruaj HaKodesh para que pudiera entonces ser admitida como la novia sin mancha ni arruga que exigía el pacto para las bodas. Deut. 24: 1-4- Jeremías 3:8.

En este momento es importante anotar que la novia aceptaba la Ketubah, los mandamientos o la Torah, y fue rociada con la sangre del sacrificio y una vez santificada por el sacrificio y el holocausto, Moshe, Aarón y los setenta ancianos representando las naciones, subieron al monte y VIERON LA GLORIA DE YAHWEH! “y vieron al Elohim de Israel; y había debajo de sus pies como un embaldosado de zafiro, semejante al cielo cuando está sereno.”
14 En Éxodo 24:8, roció Moshe la sangre sobre el pueblo y la llamó "la sangre de la alianza" en relación con Yeshua es el sello perfecto de ratificar el pacto como nuevo en las almas nuevas cuando de nuevo nacimiento se habla. Cuando usted llega a Yeshua, Él lo hace nueva criatura pero con usted mismo, es decir, que es usted mismo, es su misma alma, su mismo espíritu humano, es usted con su carácter que él hace nuevo; usted no está siendo abolido, es usted mismo ahora nuevo. Así el pacto que se envejeció esperando que fuera renovado hasta la estaca o cruz, hoy son los mismos mandamientos para el pueblo que descendemos de aquellos ancestros a los que se les dio y con los que se hizo la alianza.
Hebreos 9:18-20 “Por esto el primer pacto también fue inaugurado con sangre. 19 Después que Moshe proclamó todos los mandamientos de la Toráh a todo el pueblo, tomó la sangre de los becerros con un poco de agua y usó lana escarlata e hisopo para rociar el rollo y también al pueblo, 20 y dijo: "Esta es la sangre del pacto que YAHWEH ha ordenado para ustedes."
15 Éxodo 24:10, Cuerpo del cielo. Cuerpo en hebreo es estsem  que significa " hueso, esencia, sustancia, cuerpo, miembro, los miembros, el cuerpo externo, sustancia, sí. "Parece que a los ancianos de Israel se les dio una visión de " Elohim " en el cielo.

16 En el capítulo 24, vemos a YAHWEH finalizar un acuerdo contractual con los israelim. El contrato ha sido también un acuerdo contractual civil o Ketubah. YAHWEH se casaba con su pueblo.  
Ezequiel 16:1-14 “La palabra de YAHWEH vino a mí: 2 "Ser humano, haz que Yerushalayim entienda cuán asquerosas son sus prácticas. 3 Di que YAHWEH Elohim le está diciendo a Yerushalayim: "Por origen y nacimiento ustedes son de la tierra de los Kenaani – Su padre era un Emori   , y su madre era una Hitti. 4 En cuanto a tu nacimiento – en el día que naciste nadie cortó tu cordón umbilical, ni te lavó en agua para limpiarte, ni frotó sal sobre ti, ni te envolvió en paños. 5 Nadie que te miraba tuvo suficiente piedad de ti para hacerte ninguna de estas cosas – nadie tuvo ninguna compasión de ti. Más bien, fuiste echada en un campo abierto en tu inmundicia en el día que naciste. 6 "Yo pasé por allí y te vi, revolcada en tu propia sangre; y cuando yacías en tu sangre Yo te dije: ¡"Vive!" Sí, Yo te dije, mientras yacías en tu sangre, "¡Vive!" 7 Yo aumentaré tu número como plantas creciendo en el campo." Y tú sí te multiplicaste, te formaste, llegaste a la pubertad, aparecieron tus pechos, y tu pelo creció; pero estabas desnuda y expuesta.

8 "De nuevo Yo pasé junto a ti, te miré y vi que tu tiempo había llegado, el tiempo para amores. Así que extendí mi manto sobre ti para cubrir tus partes privadas y entré en un Pacto contigo, dice YAHWEH Elohim, y tú fuiste mía. 9 Entonces te bañé en agua, lavé la sangre en ti, y te ungí con aceite. 10 También te vestí con túnica bordada, te di sandalias de cuero fino para que usaras, puse una banda de lino en tu cabeza, y te cubrí con seda. 11 Te di joyas para que las usaras, brazaletes para tus manos, y un collar para tu cuello, 12 un anillo para tu nariz, endientes para tus oídos y una bella corona para tu cabeza. 13 Así fuiste adornada de oro y plata; tus vestiduras eran de lino fino, seda, y ropas bellamente bordadas; comiste la mejor harina, miel y aceite de oliva – estabas ataviada para ser reina. 14 Tu fama se extendió por las naciones a causa de tu belleza, porque era perfecta, debido a que concedí mi propio esplendor sobre ti, dice YAHWEH Elohim.”  
Pero existen términos y condiciones. Un contrato es un acuerdo hecho por dos o más personas que puede ser exigido por la ley. Consiste en promesas voluntarias que hacer o no hacer ciertas cosas. Cuando las personas hacen un contrato, sus promesas se convierten en obligaciones legales. La realización de un contrato por lo general implica dos actos importantes, (1) hacer una oferta y (2) la aceptación de la oferta. Los actos pueden ser verbales o por escrito.  Antes de que un contrato sea formado, las partes suelen negociar los términos del acuerdo. Una de las partes hace una o varias ofertas. En cuanto a la otra parte acepta una oferta, las negociaciones se han terminado.  La mayoría de los contratos son ejecutables sólo si todas las partes obtienen algo fuera del acuerdo.  Un contrato se dice que está dado de alta después de las obligaciones del acuerdo se han cumplido. Si cualquiera de las partes viola el acuerdo, el incumplimiento de contrato se produce. En ese caso, un tribunal ordinario adjudica dinero, por los llamados daños y perjuicios, a la otra parte. 

Después de leer esto, comparar un acuerdo contractual moderno con el acuerdo de pacto entre YAHWEH y su pueblo. Los contratos modernos tienen partes que están de acuerdo, los términos están establecidos, un contrato o pacto es ratificado (hay una firma, apretón de manos, o un acuerdo verbal), y hay testigos. Hay una cláusula de penalización si hay un incumplimiento del contrato.

17 ¿Con quién aceptó Israel el pacto matrimonial o Ketubah? ¿Con Moshe o YAHWEH Elohim? ¿Sigue siendo este pacto vinculante hoy? Si no es así, llegó a romperse, y si es así, ¿cómo y por quién? ¿Quién se mantuvo fiel y quien no lo hizo? 

BENDITO YAHWEH NUESTRO AMO POR HABERNOS ENTRADO AL PACTO A PESAR QUE NUESTROS ANCESTROS LO VIOLARON. SHABBAT SHALOM PARA TODOS.LOS AMO DESDE ESTE LUGAR DE RETIRO, USTEDES SON BENDITAS Y BENDITOS. GUARDEN AMOR PARA LOS QUE ESTÁN POR LLEGAR. MULTIPLIQUEN EL  AMOR PARA LOS QUE ESTAMOS CON USTEDES, USTEDES SON MI AMOR QUE ME DIO MI MELEJ.
